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HIREK
EBBEN A SZÁMBAN:

Ács	város	önkormányzata	és	képviselőtársaim	nevében:

Dr.	Szentirmai	István
polgármester

Még	csak	tegnap	volt,	hogy	a	karácsonyt	vártuk	és	lassan	beköszönt	a	tavasz,	annak	első	ünnepnapjaira	készülünk	a	
nőnapra	és	nemzeti	ünnepünkre,	március	15-re.	A	városi	ünnepségen	bízom	benne,	hogy	sokan	találkozunk	majd,	és	
együtt	idézzük	fel	a	forradalom	és	szabadságharc	eseményeit,	ezért	gondolataimmal	most	a	másik	jeles	eseményre	

fókuszálnék.
Szeretném	megragadni	az	alkalmat,	hogy	köszöntsem	az	ácsi	hölgyeket,	hiszen	kopogtat	a	nőnap,	amikor	azok	vannak	

főszerepben,	akiknek	az	életünket	köszönhetjük,	akik	lányok,	anyák,	asszonyok	,	feleségek,	nagymamák,	és	ezernyi	
szerepüket	mind	olyan	tökéletesen	játsszák,	hogy	néha	mi	fér�iak	nem	is	értjük,	hogyan	futja	mindenre	az	erőből:	

�igyelemre,	szeretetre,	kedvességre,	gondolkodásra	és	valljuk	be	sokszor	türelemre	is.
Önök	nem	csak	adják	az	életet,	hanem	élik	is	azt	szeretettel,	simogatással,	s	ha	kell	fegyelmezéssel,	vagy

elhallgatott	mondatokkal.	Mindezt	értünk!

Március	8-án		kitüntetett	�igyelem	árad	Önök	felé,	egy	szál	virág	vagy	egy	kedves	szó	
kíséretében,	pedig	az	év	többi	napján	is	megérdelmik.	

Móra	Ferenc	írta:	„…a	nő	addig	szép,	amíg	szeretik…”	Gondoskodjunk	arról,	hogy
sokáig	legyenek	szépek	és	boldogok!

Tisztelt	Ácsiak!

Városházi hírek Elfogadta az 

önkormányzat a 2025 évi költségvetést 

Visszapillantó Emlékévet hirdetett a 

művelődési ház Megemlékezés a doni 

katasztrófa 82. évfordulóján
Varga Lászlót a pálinka lovagrendjének 

tagjává választották
Portrék  Hírek Interjúk Érdekességek

Közérdekű információk
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Városházi Hírek
ségügyi jogszabályt, vagy az ilyen jogszabály alapján kiadott 
egészségügyi rendelkezést megszegi, szabálysértést követ el. 

A Szabstv. 38. § (1) *  Általános szabálysértési hatóságként 
a rendőrség általános rendőrségi feladatok ellátására létre-
hozott szervének szabálysértési hatósági feladatok ellátására 
kijelölt szervei járnak el.

- A hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/ 
2021. (III. 12.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése értelmében: 

„Hulladékgazdálkodási hatósági ügy – ha jogszabály más-
ként nem rendelkezik – a területi hulladékgazdálkodási ható-
ság hatáskörébe tartozik.” 

Területi hulladékgazdálkodási hatóságként – Ács város ese-
tében – a Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal 
Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdál-
kodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztálya jár el. 

Hulladékgazdálkodási Osztály elérhetőségei:
e-mail: hulladekgazdalkodas@komarom.gov.hu, telefon: 

+36 (34) 795-170 
• Ács Város Önkormányzat Képviselő-testülete módosí-

totta az önkormányzat tulajdonában lévő vagyonnal való gaz-
dálkodás és rendelkezés szabályairól szóló 3/2022. (II.14.) ön-
kormányzati rendeletét és az Ács Város Önkormányzat Képvi-
selő-testülete és szervei Szervezeti és Működési Szabályzatá-
ról szóló 2/2023. (I.23.) önkormányzati rendeletét, melyben 
elhatározta, hogy a bekért ajánlatok elbírálására, a beszerzési 
eljárást lezáró döntés meghozatalára 2.000.000 Forint érték-
határ alatt a polgármester, azt meghaladó értékhatár felett a 
Képviselő-testület jogosult. Ugyanez az értékhatár vonatkozik 
a személyi jellegű eseti megbízásokra is. A polgármester a be-
szerzésekre vonatkozó saját hatáskörben meghozott dönté-
seiről a soron következő képviselő-testületi ülésen tájékozta-
tást ad.

Az Szmsz módosításában döntött arról is, hogy önkormány-
zat képviseletét ellátó polgármester megválasztásának idő-
tartamát 4 évről 5 évre módosítja. 

A MIKROVOKS jegyzőkönyvező és szavazatszámláló konfe-
rencia rendszer bevezetése miatti változtatás miatt a rendelet 
19. § (1) bekezdés módosítása vált szükségessé az alábbiak 
szerint: A képviselő-testület nyílt szavazásnál gépi szavazással, 
a bizottságok nyílt szavazásnál kézfelemeléssel szavaznak. 

Az új szavazórendszerrel a képviselő-testületi ülések gör-
dülékenyebben zajlanak: a szavazás felgyorsul, a hozzászólási 
igények jelzése egyszerűvé válik, a felszólalások hossza sza-
bályozható, az ülésteremben egy képernyőn minden üléssel 
kapcsolatos lényeges információ megjelenik. A jegyző-
könyvezés hosszas és fáradságos munkája csökken és a hang-
felvételek minősége számottevően javul. 

• Ács Város Képviselő-testülete támogatta a Pénzügyi 
Bizottság álláspontját abban, hogy a város 2025. évi költség-
vetési koncepciójáról és a 2025. évi városnappal kapcsolatos 
döntések meghozataláról külön pénzügyi bizottsági ülésen 
alakítsa ki véleményét a Településfejlesztési Bizottság köz-
reműködésével. Ács Város Önkormányzatának Képviselő-
testülete ennek okán úgy dönt, hogy a fenti tárgykörökben a 
pénzügyi bizottság döntését követően határoz.

• Ács Város Képviselő-testülete támogatta, hogy az 
Interreg VI-A Szlovákia-Magyarország Együttműködési Prog-
ram – Turisztikai fejlesztés pályázati felhívásra Ács Város Ön-
kormányzata pályázatot nyújtson be. A fejlesztés helyszíne: 
Ács, Zichy park 1. A képviselő-testület a pályázaton elnyerni 
kívánt támogatási összeget maximum 700.000 euró összeg-
ben határozta meg, így a testület a pályázat 5 % önrészét, 
maximum 35.000 eurot biztosítja az adott költségvetési évek 
forrásai terhére. Felhatalmazta a polgármestert a pályázat 
benyújtására.

• Ács Város Önkormányzat Képviselő-testülete elhatá-
rozta, hogy a 149/2024 (VIII.21.) számú határozatát visszavon-

Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2024. 
december 12-én soron kívüli, 2025. január 22-én soros tes-
tületi ülését tartott, melyeket a helyi kábel TV is közvetí-
tett. Az üléseket megelőzően az anyagok kiküldésre kerül-
tek a képviselők részére.

2024. december 12-i soron kívüli testületi ülésen meghozott 
döntések: 

• Ács Város Képviselő-testülete elhatározta, hogy az 
Ács, Gyár u. 6. sz. alatti önkormányzati tulajdonú Bagolyvár 
épületéhez tartozó térkövezés rétegrendjének meghatározá-
sára felkérte a Bani Mérnöki Iroda Bt.-t, Bagó Gyula műszaki 
ellenőrt. Felkérte továbbá a Zöldváros projekt műszaki ellen-
őrét, hogy a helyszíni bejáráson tisztázza a projektben a térkö-
vezés műszaki kérdéseit. Amint megvan a műszaki feltárás, 
akkor dönt a képviselő-testület a térkövezésről és a lábazat 
felújításáról.

• Ács Város Önkormányzat Képviselő-testülete elhatá-
rozta, hogy Ács, Gyár u. 79. sz. alatti önkormányzati tulajdonú 
ingatlan külső tereprendezési munkáinak elvégzésére keres 
egy vállalkozást, aki órabérben feltöri a betont, talajszinteket 
alakít ki és szikkasztó árkot ás ki, majd önkormányzati trak-
torral vagy külső vállalkozóval, amelyik gazdaságosabb behor-
dásra kerül a betontörmelék a Gesz raktár mögé. Ezt a betont 
az önkormányzat hasznosítsa, ha szükséges, darálja le. Ezt kö-
vetően az önkormányzat a murvát terítse le. Ennek irányítá-
sával Silye Tamást bízta meg, aki készítsen hozzá árazatlan 
költségvetést.

• Ács Város Önkormányzat Képviselő-testülete nem ho-
zott határozatot a polgármesteri illetmény és költségtérítés 
megállapításáról. 

2025. január 22-i soros testületi ülésen meghozott döntések: 
• Ács Város Önkormányzat Képviselő-testülete elutasí-

totta a Banai Szent Antal Idősek Otthona által felajánlott 16 
férőhelyes állami támogatással finanszírozott szolgáltatásá-
nak átvételéről szóló felajánlást, mivel a szociális igazgatások-
ról és a szociális ellátásról szóló 1993. évi III tv 58/A §(2b) 
bekezdés f) pontja értelmében az önkormányzati fenntartók 
esetén az általuk (mind kötelezőként, mind önként vállalt-
ként) nyújtott vagy nyújtani kívánt szolgáltatások vonatkozá-
sában a központi költségvetésről szóló törvényben biztosított 
támogatásra való jogosultságnak nem feltétele a befogadás. 

Amennyiben a pénzügyi fedezet rendelkezésre áll vagy 
pályázati lehetőség adódik a beruházás megvalósítására, úgy 
a képviselő-testület dönt a fejlesztés megindításáról, annak 
időpontjáról, helyszínéről, méretéről, egyéb paramétereiről.

• Ács Város Önkormányzat Képviselő-testülete módosí-
totta a közösségi együttélés alapvető szabályairól és elmu-
lasztásának jogkövetkezményeiről szóló 20/2023. (IX.29.) ön-
kormányzati rendeletét. Ebben a rendelet 7. § (1) b) pontja ke-
rült hatályon kívül helyezésre, mely szerint: 

A közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatar-
tást valósít meg az az ingatlan tulajdonos, aki ingatlanán a 
rendszeres rovar- és rágcsáló irtást nem végi el, valamint sze-
metet halmoz fel. 

Ezek a tényállások és e tevékenységeket felölelő, másként 
megfogalmazott tényállások is ellentétesek a Jat. 3. §-ával, 
mert központi jogszabályok tényállási elemeit ismétlik és 
szankcionálják. 

Tájékoztatjuk a lakosságot a központi jogszabályok szerinti 
hatáskörök és illetékességek vonatkozásában:

-A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a sza-
bálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. tör-
vény (a továbbiakban: Szabstv.) 239. § (1) bekezdés b) pontja 
értelmében, aki a rágcsáló és rovarirtásra vonatkozó egész-
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belterület 2279/1 hrsz. alatti 251 m nagyságú kivett, beépí-
tetlen területű ingatlanon saját költségen parkolóhely kialakí-
tása érdekében a területet lemurvázza. A jelen képviselő tes-
tületi határozat a jelen határozatban rögzített feltételekkel 
megkötésre kerülő adásvételi szerződés módosítás aláírásá-
nak napján lép hatályba.

• Ács Város Képviselő-testülete elhatározta, hogy az 
Ácsi Szociális Alapszolgáltatási Központ részére az önkor-
mányzat kizárólagos tulajdonát képező 2941 Ács, Fő u. 43-45. 
sz. alatti kivett gondozási központ, tűzoltószertár és udvar 
megnevezésű ingatlanon található, tűzoltóság épületében el-
helyezkedő, az udvar felöl megközelíthető kb. 13 m területű 
irodát (egykori konyhai iroda) ingyenes használatba adja 5 év-
re. Felhatalmazta a polgármestert, hogy az előterjesztés mel-
lékletét képező megállapodást aláírja.

• Ács Város Önkormányzat Képviselő-testülete felkérte 
az Ácsi Kinizsi SC elnökét arra, hogy a Sportkör pénzügyi hely-
zetére vonatkozóan független szakértők által lefolytatott 
pénzügyi vizsgálatot rendeljen el. Felhívta a Sportkör elnökét, 
hogy negyedévente pénzügyi beszámolót készítsen és a 
bizottságok előtt számoljon be a Sportkörnek nyújtott önkor-
mányzati támogatás felhasználásával kapcsolatosan. 

ja azzal a feltétellel, hogy a 2941 Ács, Árpád utca 2. sz. alatti, 
2265/2 hrsz-ú, beépítetlen terület megnevezésű, 2.212 m 
területű ingatlan vonatkozásában a BJB System Kft. vevővel 
2022. április 20. napján megkötött adásvételi szerződés mó-
dosításra kerül azzal, hogy a szerződésben a jogerős építési 
engedély beszerzésének időtartamát a felek 2025. december 
31. napjában határozzák meg. A módosításban a felek megál-
lapodnak abban, hogy a visszavásárlási jog, valamint elidege-
nítési és terhelési tilalom időpontja tekintetében a 2028. 
április 20. napi szerződéses –és tulajdoni lapra feljegyzett- 
időpontot fenntartják, ugyanakkor a felek megállapodnak ab-
ban, hogy erre irányuló igény alapján az eladó ezen határidőt 
jogosult 2028. december 31. napjáig meghosszabbítani, en-
nek érdekében ingatlan-nyilvántartási eljárást indítani, ehhez 
a vevő az adásvételi szerződés módosításában feltétlen, 
végleges és visszavonhatatlan hozzájárulását adja. A szerződő 
felek az adásvételi szerződés módosításában külön rögzítik, 
hogy a vevő az ingatlanon a telken hosszában elhelyezve, 2 db 
6-6 lakásos tömb építésére vállal kötelezettséget, melynek 
kertkapcsolati zöldterületei lennének a szomszédos lakóház 
irányába, és amely lakásokhoz az ingatlanon belül 16 db par-
kolót biztosít a beruházó vevő. A módosításban kerüljön rög-
zítésre, hogy a vevő a parkolószám bővítése érdekében az Ács, 

Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2025. 
február 12-én soros testületi ülést tartott, melyet a helyi 
kábel TV is közvetített. Az ülést megelőzően az anyagok 
kiküldésre kerültek a képviselők részére.

2025. február 12-i soros testületi ülésen meghozott dönté-
sek: 

1. Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete tör-
vényi kötelezettségének eleget téve megalkotta az önkor-
mányzat 2025. évi költségvetését. 

A költségvetési koncepciót külön bizottsági ülésen, a Pénz-
ügyi Bizottság a Településfejlesztési Bizottság tagjainak 
részvételével megtárgyalta, elfogadásra javasolta, így került a 
2025. évi költségvetési rendelet és előterjesztés mellékle-
teivel együtt a 2025. februári képviselő-testületi ülés elé. 

A képviselő-testületi ülést megelőző összevont bizottsági 
ülésen a települési képviselők, a pénzügyi és az ügyrendi bi-
zottsági tagok részletes tájékoztatást kaptak, rendelet terve-
zettel, táblázatokkal, szöveges előterjesztéssel alátámasztva, 
az Államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (Áht.), 
valamint az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról 
szóló 368/2011. (XII. 31. számú Kormány rendelet (Ávr.) előírá-
sának megfelelő tartalommal készült mellékletekkel. 

Az önkormányzat költségvetésnek szerkezetére, tartal-
mára vonatkozóan az Áht. 23. §-a rendelkezik, a következők 
szerint. A költségvetést a törvényi előírások szerint alkottuk 
meg, a költségvetés minden tekintetben a szabályok szerint 
került kidolgozásra.

A helyi önkormányzat költségvetése tartalmazza: 
a) a helyi önkormányzat költségvetési bevételi előirány-

zatait és költségvetési kiadási előirányzatait 
aa) működési bevételek és működési kiadások, felhalmo-

zási bevételek és felhalmozási kiadások, kiemelt előirányza-
tok, és 

ab) kötelező feladatok, önként vállalt feladatok és állam-
igazgatási feladatok szerinti bontásban, 

b) a helyi önkormányzat által irányított költségvetési 
szervek költségvetési bevételi előirányzatait és költségvetési 
kiadási előirányzatait 

ba) kiemelt előirányzatok, 
bb) kötelező feladatok, önként vállalt feladatok és állam-

igazgatási feladatok szerinti bontásban, 
c) a költségvetési egyenleg összegét működési bevéte-

lek és működési kiadások egyenlege és a felhalmozási bevé-
telek és a felhalmozási kiadások egyenlege szerinti bontás-
ban, 

d) a költségvetési hiány belső finanszírozására szolgáló, 
finanszírozási bevételi előirányzatokat, 

e) a d) ponton túli költségvetési hiány külső finanszíro-
zására vagy a költségvetési többlet felhasználására szolgáló 
finanszírozási bevételi előirányzatokat és finanszírozási kia-
dási előirányzatokat, 

f) a költségvetési év azon fejlesztési céljait, amelyek 
megvalósításához a Gst. 8. § (2) bekezdése szerinti adósságot 
keletkeztető ügylet megkötése válik vagy válhat szükségessé, 
az adósságot keletkeztető ügyletek várható együttes össze-
gével együtt, 

g) a Gst. 8. § (2) bekezdése szerinti adósságot keletkez-
tető ügyletekből és az önkormányzati garanciákból és önkor-
mányzati kezességekből fennálló kötelezettségeit az adóssá-
got keletkeztető ügyletek futamidejének végéig, illetve a ga-
rancia, kezesség érvényesíthetőségéig, és a Gst. 45. § (1) be-
kezdés a) pontjában kapott felhatalmazás alapján kiadott jog-
zabályban meghatározottak szerinti saját bevételeit, és 

h) a költségvetés végrehajtásával kapcsolatos hatáskö-
röket, így különösen a Mötv. 68. § (4) bekezdése szerinti érték-
határt, a finanszírozási bevételekkel és a finanszírozási kiadá-
sokkal kapcsolatos hatásköröket, valamint a 34. § (2) bekez-
dése szerinti esetleges felhatalmazást, 

A költségvetési rendeletben elkülönítetten szerepel az év-
közi többletigények, valamint az elmaradt bevételek pótlá-
sára szolgáló általános tartalék és céltartalék. 

A költségvetés előterjesztésekor a képviselő-testület ré-
szére tájékoztatásul a következő mérlegeket és kimutatáso-
kat kell – szöveges indokolással együtt – bemutatni: 

a) a helyi önkormányzat költségvetési mérlegét közgaz-
dasági tagolásban, előirányzat felhasználási tervét, 

b) a többéves kihatással járó döntések számszerűsítését 
évenkénti bontásban és összesítve,

c) a közvetett támogatásokat – így különösen adóelen-
gedéseket, adókedvezményeket – tartalmazó kimutatást, és 

d) a költségvetési évet követő három év tervezett bevé-
teli előirányzatainak és kiadási előirányzatainak keretszámait 
főbb csoportokban. 

Az önkormányzat költségvetési rendeletének tartalmára 
vonatkozóan az Ávr. 24. §-a következők szerint rendelkezik: 

Az Áht. 24. § (1) bekezdésben foglaltaknak megfelelően a 
helyi önkormányzat költségvetési bevételi előirányzatai és 
költségvetési kiadási előirányzatai között kell megtervezni 

a) a helyi önkormányzat bevételeit – így különösen a he-
lyi adó bevételeket, a helyi önkormányzatok, helyi nemzeti-
ségi önkormányzatok általános működéséhez és ágazati fela-
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dataihoz kapcsolódó támogatásokat, a központi költségve-
tésből származó egyéb költségvetési támogatásokat –, elkü-
lönítetten az európai uniós forrásból finanszírozott támoga-
tással megvalósuló programok, projektek bevételeit, 

b) a helyi önkormányzat költségvetési kiadásait, így külö-
nösen 

ba) a helyi önkormányzat nevében végzett beruházások, 
felújítások kiadásait beruházásonként, felújításonként, 

bb) a helyi önkormányzat által a lakosságnak juttatott 
támogatásokat, szociális, rászorultsági jellegű ellátásokat, 

bc) az általános és céltartalékot, és 
bd) elkülönítetten az európai uniós forrásból finanszíro-

zott támogatással megvalósuló programok, projektek kiadá-
sait, valamint a helyi önkormányzat ilyen projektekhez történő 
hozzájárulásait. 

A 2025. évi költségvetés és mellékletei az www.njt.hu olda-
lon megtalálhatók. 

A képviselő-testület ennek a napirendi pontnak a kereté-
ben a 2025. évi saját bevételek összegéről, valamint az adóssá-
got keletkeztető ügyletekből eredő fizetési kötelezettségek 
várható összegéről a határozat mellékletét képező „Középtá-
vú tervezés az adósságot keletkeztető ügyletekből adódó 
kötelezettségekről az Áht. 29/A.§ alapján” című mellékletben 
bemutatottak szerint határozott.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 
2025. évi költségvetésben meghatározott 60 millió Ft terhére, 
az általános tartalék igénybevétele nélkül, a beérkezett civil 
szervezetek támogatási kérelmeit az alábbiak szerint fogadta 
el:

 - A képviselő-testület határozott arról, hogy 2025. II. 
félévében megvizsgálja annak a költségvetési, pénzügyi lehe-
tőségét, hogy azon civil szervezetek, akik az általuk kérelme-
zett pénzösszeget nem kapták meg, azok ismételten támoga-
tási igénnyel élhessenek az önkormányzat felé.

- Ács Város Önkormányzat Képviselő-testülete elhatá-
rozta, hogy megbízási szerződést köt Böröczné Kőszegi 
Zsuzsanna okleveles könyvvizsgálóval (Tata, Szent István 
u.25., Kam.ig.sz: 000247, adószám: 48614034-1-31) Ács Város 
Önkormányzata a 2024. évi konszolidált beszámolója és a 
2024. évi zárszámadása felülvizsgálatára 2025. február 15-től - 
2025. május 31-ig.  A megbízási díj összege 500.000 forint. A 
könyvvizsgálat célja annak megállapítása, hogy az Önkor-
mányzat és intézményei éves költségvetési beszámolója az 
Szt. és az Áhsz. előírásai szerint készült-e, megbízható és valós 
képet ad-e az Önkormányzat és intézményei vagyoni és pénz-
ügyi helyzetéről, a gazdálkodás eredményéről? A könyvvizs-
gálói jelentés a konszolidált beszámoló hitelességéről ad véle-
ményt, a képviselő-testület tájékoztatására készül. 

- Ács Város Önkormányzat Képviselő-testülete elhatá-
rozta, hogy az Ácsi Kinizsi SC 2024. évi beszámolójának tár-
gyalását 2025. szeptember havi soros ülésére elhalasztja. Fel-
kérte az egyesület elnökét, hogy a beszámolót egészítse ki 
pénzügyi tájékoztatóval, az elvégzett fejlesztéseket, beruhá-
zásokat részletezve, képes illusztrációval ellátva. 

- Ács Város Képviselő-testülete az előterjesztés szerint 
elfogadta az Ácsi Bartók Béla Művelődési Ház, Könyvtár és 
Városi Sportcsarnok, valamint az Ácsi Polgármesteri Hivatal 
2024. évi beszámolóját. Elfogadta továbbá az Ácsi Polgár-
mesteri Hivatal közszolgálati tisztviselői 2025. évi teljesít-
ménykövetelményeinek alapját képező kiemelt céljait.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
elhatározta, hogy a magyar építészetről szóló 2023. évi C. tör-
vény (Méptv.) 225. § (8) bekezdés 1. pontjában kapott felha-
talmazás alapján a településkép védelméről szóló 9/2022. 
(III.18.) önkormányzati rendelet a Méptv. és a településtervek 
tartalmáról, elkészítésének és elfogadásának rendjéről, vala-
mint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szó-
ló 419/2021. (VII.15.) Korm. rendelet tartalmi követelményei 
összhangjának megteremtése érdekében elindítja a rendelet 
módosítási eljárását. Ács Város Önkormányzatának Képviselő-
testülete az előterjesztés mellékletét képező főépítészi szak-
mai összefoglalót elfogadta.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
elhatározta, hogy a Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011. évi CLXXXIX. (Mötv.) törvény 71. § (4) bekezdése 
alapján, Dr. Szentirmai István polgármester havi bruttó illet-
ményét visszamenőleges hatállyal, 2024. október 1. nappal 
havi 1,472,800,- Forintban állapította meg, továbbá az Mötv. 
71. §. (6) bekezdése alapján a polgármester részére 2024. ok-
tóber 1. napi hatállyal havi bruttó 220,920,- Forint költségté-
rítést állapított meg.

- A képviselő-testület jóváhagyta Dr. Szentirmai István 
polgármester 2025. évi szabadságolási ütemtervét. 

- Ács Város Képviselő-testülete elhatározta, hogy az 
Ácsi Pitypang Bölcsődében a bölcsődei ellátás 2025. július 28. -
2025. augusztus 15. között szünetel, nyári szünet miatt. Fel-
kérte az intézményvezetőt, hogy tájékoztassák a döntésről a 
szülőket.
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- Ács Város Képviselő-testülete elhatározta, hogy az 
Ácsi Bóbita Óvodában a nyári nyitva tartása az alábbiak szerint 
változik: 2025.06.23-től 2025.07.25-ig, 5 hétig csak az Óvoda 
közi épületben biztosított az óvodai nevelés, 2025.07.28-
2025.08.22-ig, 4 hétig csak a Kinizsi utcai telephelyen biztosí-
tott az óvodai nevelés, 2025.08.25-2025.08.29-ig az intéz-
mény zárva tart. Felkérte az intézményvezetőt, hogy tájékoz-
tassák a döntésről a szülőket.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
elhatározta, hogy az Ács 2353/2 hrsz-ú, kivett klubház, udvar 
megnevezésű ingatlant jogcím nélkül használó korábbi bérlő-
jével, a MEMFÓ Nonprofit Kft.-vel (2941 Ács, Cukorgyár- telep 
14.) szemben, 2024. április 1. napjától kezdődően használati 
díj érvényesítése iránt –peres eljárásra is kiterjedő- eljárást 
kezdeményez.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
döntött, hogy módosítja a Concóhátpuszta közterület elneve-
zést.  A közterület új elnevezése Concóhát puszta.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
döntött, hogy módosítja a Csillapuszta közterület elnevezést. 
A közterület új elnevezése Csilla puszta.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
döntött, hogy módosítja a Dunai-rakodó közterület elneve-
zést. A közterület új elnevezése Dunai-rakodó part.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
döntött, hogy módosítja a Homokszőlő közterület elnevezést. 
A közterület új elnevezése Homokszőlő határ. A Homokszőlő 
közterület nevet megszünteti azt követően, hogy a címként a 
közterület név már nem szerepel az ott élők címeként.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
döntött, hogy módosítja a Likócsszőlők közterület elnevezést. 
A közterület új elnevezése Likócsszőlők telep.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 

döntött, hogy módosítja a Kerülőház közterület elnevezést. A 
közterület új elnevezése Kerülőház udvar. A közterület nevet a 
felülvizsgálatot követően megszünteti, mivel a területen épü-
let nem található.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
döntött, hogy módosítja a Kiscsémpuszta közterület elneve-
zést. A közterület új elnevezése Kiscsém puszta. A közterület 
nevet a felülvizsgálatot követően megszünteti, mivel épület 
nem található rajta.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
döntött, hogy módosítja a Maller-tanya közterület elnevezést. 
A közterület új elnevezése Maller tanya. A közterület nevet a 
felülvizsgálatot követően megszünteti, mivel épület nem ta-
lálható rajta.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
döntött, hogy módosítja az Országut közterület elnevezést. A 
közterület új elnevezése Ország út. 

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
döntött, hogy módosítja az Őrház közterület elnevezést. A 
közterület új elnevezése Őrház kert. A felülvizsgálatot követő-
en a közterület elnevezést megszünteti.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
döntött, hogy módosítja az Újmajor közterület elnevezést. A 
közterület új elnevezése Újmajor telep.

- Ács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
döntött, hogy módosítja a Vasútállomás közterület elneve-
zést. A közterület új elnevezése Vasútállomás oldal. A közterü-
letnevet a felülvizsgálatot követően megszünteti, mivel az 
épület címe az előtte haladó közterület nevéből képezhető.

- A képviselő-testület elhatározta önkormányzat tulaj-
donú, üzleti vagyonba tartozó, kivett beépítetlen terület mű-
velési ágú ingatlanok bérbe adását 5 év időtartamra. 

Emlékek évét hirdetett a művelődési ház

Hetven éve, 1955. szeptember 25-én 
Bartók Béla halálának 10. évfordulóján 
nyílt meg a Zichy kastély a nagyközönség 
előtt. Ekkor költözött egy kis szobából a 
könyvtár a kastély földszinti termébe ta-
nári fenntartású Községi Könyvtárként, 
amelyet Sméja Miklósné Sárika néni ve-
zetett. Innentől áll a kultúra és a közmű-
velődés szolgálatában a kastély épülete.  

A jubileumi év kapcsán a 2025-ös esz-
tendő az emlékek jegyében telik majd, - 
ezt az intézmény megbízott vezetője 
jelentette be a Magyar Kultúra Napján.

„Közművelődési intézményként fon-
tosnak tartjuk elődeink által ránk ha-
gyott örökségünk gondozását és kie-
melt feladatunk emlékeink megőrzése 
és felidézése egyaránt. Ezért a jubileumi 

év kapcsán a 2025-ös esztendőre EMLÉ-
KEK ÉVÉT hirdetünk.” – fogalmazott 
Balogh Attila, aki a többi között azt is ki-
emelte, hogy a kultúra nem pusztán mű-
alkotások, népdalok, vagy épp népszo-
kások gyűjteménye. A kultúra az, ami 
összeköt minket, magyarokat – a múlt-
ban, a jelenben és a jövőben egyaránt. 
Ahogyan Kodály Zoltán is mondta: „Kul-
túrát csak az a nemzet tarthat meg, ame-
lyik meg is becsüli.” Az ő szavai ma is 
iránytűként szolgálnak számunkra, hi-
szen a kultúránk nem csak örökség, ha-
nem felelősség is, amelyet ápolnunk és 
továbbadnunk kell – tette hozzá beszé-
dében.

A Magyar Kultúra Napján Farkas Tibor 
énekmondó, a nívó díjas Igricek együttes 
alapítója volt a vendég, aki az előadó-
művészi tevékenysége mellett maga is 
népművelő. A közel egy órás műsor so-
rán kortárs és klasszikus versek hangoz-
tak el hol dalban, hol prózában. Megi-
déztük a magyar irodalom és kultúra 
nagyjait. A különleges zenés utazás 
során volt részünk örömben, bánatban, 
humorban, sok-sok mélyen szántó gon-
dolatban és felidéztünk kedves emléke-
ket is a múltból. Köszönjük mindenkinek, 
aki eljött és velünk ünnepelte a magyar 
kultúrát.
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Emlékeim a második világháború idejéből

A hadak országútján fekvő szülőfa-
lum talán nem szenvedett annyit, mint 
sok-sok más település a háború ideje 
alatt, de nekünk is kijutott a borzalmak-
ból, a veszteségekből. 1936-ban szület-
tem, így kisgyermekként éltem át az ak-
kori eseményeket, mégis mély nyomo-
kat hagyott emlékezetemben az akkori 
félelem, rémület, amelyet a cukorgyár 
szirénájának vijjogása hallatán éreztünk. 
Emlékeim töredékesek, talán mégis ér-
demesek arra, hogy megörökítsem őket 
az utókor számára.

 Nagy ijedelmet okozott a családunk-
ban, amikor apánkat behívták katoná-
nak. A Monostori erődbe került, ahol 
meg is látogattuk. Hatalmas fűvel fedett 
háztető-szerű domb előtt, kerítés mö-
gött állt katonaruhában. Mivel már 52 
éves volt, hamarosan hazaengedték. Két 
nagybátyámat: Németh Józsefet és 
Németh Kálmánt a harctérre is behívták. 
Józsi bátyám a háború után egészsége-
sen tért haza, Kálmán bátyám azonban 
életét vesztette. Imakönyvét és igazol-
ványát az ácsi származású újságíró Dancs 
József hozta el a családnak. Úgy tudom, 
azt mondta, hogy bátyám kórházban tü-
dőgyulladásban halt meg Oroszország-
ban. Mély gyász borult a családra. Nagy-
szüleim sokáig nem hitték el a hírt. Nagy-
apa gyakran kiállt az előttük álló gömb-
akác mellé, remélve, hogy fia visszatér. 
Nagyanya könnyes szemmel járt-kelt, 
tette a dolgát, de a gyász ott volt minden 
szavában, minden mozdulatában. A ve-
lünk szemben lakó Bangó családnak két-
szeres gyásza volt. Fiúk, Lajos a front-
harcok után Hollandiában volt hadifo-
goly. Onnan betegen tért haza. Rövide-
sen tüdőbajban meghalt. Lányuknak, 
Mariskának Nyéki Zsigmond udvarolt. 
Eljegyzésük után hamarosan behívták 
katonának, majd a frontra került. Vala-

mely hőstett után szabadságra hazajö-
hetett. A szabadság ideje alatt megtar-
tották a lakodalmat. Sűrű hóesésben 
csengős lovasszán vitte a párt a temp-
lomba. Pár nap múlva a fiatal férjnek 
vissza kellett mennie a frontra, ahonnan 
rövid idő múlva megérkezett a halálhírét 
hozó gyászjelentés. Nem tudom mikor-
tól kezdődtek Magyarországon a bom-
bázások. A bombázó repülőgépek nyu-
gatról kelet felé felettünk repültek el.  
Közeledtüket a rádió bemondta: „Légiri-
adó Budapest „Ispile, ispile”. Achtung, 
Achtung! A mi utcánkban csak Nagyék-
nak, Váciéknak, és Bangóéknak volt rádi-
ójuk, de ezeket a légiriadókat mégis hal-
lottuk. A légiriadót a cukorgyár szirénája 
is jelezte. Ilyenkor szaladt mindenki pin-
cébe, mi bunkerba, mert pincénk nem 
volt, hát apánk az udvaron ásott egy 
bunkert. Egy alkalommal nem tudtuk, 
hogy légiriadó van, és hirtelen több raj-
ban csíkhúzó bombázók fülsiketítő zú-
gással jelentek meg felettünk. Anyánk 
elkapott bennünket (öcsémet és en-
gem) és a gangon a falhoz szorítva néz-
tük végig a hosszas vonulást, rettegve, 
hogy mikor kezdenek bombázni. Szeren-
csére ez nem következett be akkor. Való-
színűleg a cukorgyárat vagy a vasutat 
akarták bombázni, amikor nagyapánk-
nak a gyártól mintegy 5-600 méterre lé-
vő szántóföldjére esett néhány bomba. 
A robbanások 5-6 méter átmérőjű mély 
gödröket hagytak maguk után. A robba-
nások hatása nálunk is érzékelhető volt, 
a bunker tetőzetéből hullott ránk a föld. 
Azt beszélték akkoriban, hogy a pilóták 
akarattal céloztak a szántóra, hogy meg-
kíméljék a gyárat. Vörös Lajosék kertjé-
ből egy pesti rokon lánnyal néztük a sző-
nyi MOLAJ olajfinomító lebombázott 
égő olajtartályainak füstjét, este a mi 
kamránk elől figyeltük, ahogy Székesfe-

hérvár felett a repülők zuhanórepülés-
sel, rémületes vijjogással bombázták a 
várost, szórták le a Sztálingyertyákat. Az 
a hír járta, hogy Győrben valamilyen gyár 
udvarán lévő óvóhelybe befolyt a gyúj-
tóbombák égő foszforja, az ott tartózko-
dók megégtek. Az ácsi bombázásokról 
keveset tudok. A mi utcánkban, a Hegy-
sor utcában Luló néni házát érte bomba-
találat.  Úgy tudtuk, hogy orosz, Ratának 
nevezett gép gyújtóbombája gyújtotta 
fel az öreg házat. 

Ugyanekkor néhány helyen még dob-
tak le gyújtóbombákat, és amikor a la-
kosok oltani akartak, géppuska tűzzel ri-
asztották szét a védekezőket, nem tu-
dom, hogy ez hol történt. Barátunk, Tóth 
János patkoltatás után a Fő utcán vezet-
te haza a lovukat, amikor a repülők fölé-
bük értek. Géppuska tüzet kaptak, amely 
nem talált ugyan, de a ló megrémült, a 
fiút vonszolva rohant hazáig.

1944 őszén az iskolai oktatás meg-
szűnt, az iskola épületeibe katonákat 
szállásoltak. Előbb magyarokat majd né-
meteket. A német katonák az ágyaink-
ban aludtak, főztek nekik a háziak, fű-
töttek a mi tüzelőnkkel. A magyarokkal - 
őket az istállónkban szállásolták el – jó 
barátságban voltunk. A felvidéki Tesse-
dik Károllyal különösen. Felesége eljött 
hozzá, szép fotót hozott otthoni gazda-
ságukról, lovaikról. Sajnos, ő nem tért 
vissza a frontról, feleségét a háború 
után áttelepítették Magyarországra. Né-
hány napig egy pápai katonatiszt volt ná-
lunk pucerjával (tisztiszolga). Apám az 
első világháborúba a pápai gazdaképző 
intézetből vonult be, kiderült, hogy ott 
volt tanár a tiszt, akivel aztán sokat be-
szélgettek a vacsorák után. A pucer a 
szoba sarkában egy széken lévő lavór-
ban mosta kettejük szennyesét. Kará-
csonykor új katonák érkeztek. A Tisza 
mellékéről érkezett zászlós igen barát-
ságos volt. Én kilenc, öcsém nyolcéves 
volt. Malmoztunk. A zászlósúr beállt kö-
zénk. Én nagyon büszkén vállaltam a 
mérkőzést, mert addig engem nemigen 
tudtak legyőzni. Zászlós úr úgy lerakta a 
babszemeket, hogy én egyet sem tud-
tam lépni. Szabadságról visszatérve 
öcsémnek Verne Gyula: Némó kapitány 
című könyvét hozta ajándékba. Kará-
csonyfánk nem volt. Valami zöld ágat 
szereztünk, cigarettapapírba csomagolt 
kenyérdarabkákkal díszítettük. Kará-
csony után német katonák jöttek. Mi 
ebédeltünk a hátsó szobában, amikor 
zajra lettünk figyelmesek. Apánk ki-
ment, döbbenten látta, hogy németek 
pakolnak a megkímélt „tiszta” szobánk-
ba, akik még arra se méltattak, hogy kö-
szöntek volna. Apánk az első világhábo-
rúban orosz hadifogságba került három 
évre, ahol németekkel volt együtt, és 

Tóth Jánosné Héregi Eszter nyugdíjas tanár
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megtanult németül is, oroszul is. Meg-
próbált kommunikálni a betolakodókkal, 
de azok nem álltak vele szóba. Tisztiszál-
lásra vették igénybe a szobánkat, a kam-
ránkat, az udvarunkat, de egy emberi 
gesztust sohasem tapasztaltunk a ré-
szükről. Ettől kezdve az udvaron egy mű-
helykocsi és egy tank-szerű hernyótalpas 
jármű volt, az oszlopos gangunkon állt 
egy hatalmas főző alkalmatosság, ame-
lyen kávét vagy sárgaborsót főztek. 
Láttuk, hogy cukros-kávés kockákat kap-
tak, meg marmeládnak nevezett lilásvö-
rös lekvárt. Tőlünk a második telken szin-
tén állt egy teherautó, a Homok utcán a 
kútnál pedig talán több is. Úgy emlék-
szem, hogy tűzifa volt rajtuk Azt beszél-
ték, hogy már nincs a németeknek üzem-
anyagjuk, és a fából készült faszeszt 
használják benzin helyett. Anyánk taka-
rította az általuk használt szobát. Ő ve-
tette össze az ágyakat. Egy reggelen két 
télikabátba burkolózott (mintegy szé-
gyenkező) hölgy távozott a szobából. 
Anyánk a véres lepedőt lobogtatva szólt 
utánuk: „Nem szégyellik magukat? Hogy 
lehet ilyet tenni!?” Nem is gondolt arra, 
hogy talán valami kényszer szorította a 
hölgyeket ebbe a helyzetbe. Egy este 
alig aludtunk el, amikor hatalmas robba-
násokra, puskaropogásra, villogó fé-
nyekre ébredtünk. Eszünk vesztve me-
nekültünk hálóruhában az udvaron lévő 
bunkerba. Anyánk nyomorék nővéremet 
is karján cipelte, a szomszédasszony is 
velünk menekült. Fázva, reszketve sírdo-
gáltunk egy negyedórán át, amikor két 
német katona fütyörészve jött a műhely-
kocsihoz, és apánk kérdésére közölte, 
hogy SZIVESZTERT ünnepelnek. Másik 
alkalommal a hernyótalpassal valahon-
nan egy nagy hordó bort hoztak. Megáll-
tak a konyhaajtóval szemben, két hosszú 
akác oszlopot odatámasztottak az autó 
oldalához, és kezdték legurítani a hor-
dót. A két oszlop szétcsúszott, a hordó a 
földre zuhant és szétszakadt. A drága 
finom bor tócsákban bugyborékolt az 
udvaron a kacsák, libák legnagyobb örö-
mére. Az újabb fordulóval már ügyeseb-
ben bántak, a hordót bevitték a kam-
ránkba. Apánktól kértek csapot, edényt, 
de nem kínálták meg. Egyszer valami 
szállítmányt hozott egy idős német ka-
tona. Apámnak elmondta, hogy tanító 
foglalkozású, és semmit nem tud a csa-
ládjáról, már nem hisz a végső győzelem-
ben, majd nehezen tudta abbahagyni a 
zokogást. Németh József nagyapám kis-
gyerekként cseregyerek volt Ausztriá-
ban, így anyanyelvi szinten beszélt né-
metül. Sokszor beszélgetett a beszállá-
soltakkal. A velük majdnem szemben lé-
vő óvodában szállásolt németek is több-
ször beszélgettek vele. Ők is reményte-
lenségről, a veszteségekről beszéltek. A 
nagy konyhában néha többen is üldögél-
tek, beszélgettek. Nagyanyám főzte az 
ebédet, rétest nyújtott. A katonák még 
társaikat is áthívták a csodára: ”Gumi, 
Gumi„–kiabálták. Egy hajnalon harang-

kongásra, szirénák, robbanások hangjá-
ra ébredtünk. Megtudtuk, hogy a vasú-
ton összeütközött két vonat, az egyik 
robbanóanyagokat, a másik német kato-
nákat szállított. Mindkét szerelvény ki-
gyulladt, a robbanó anyagok sorra fel-
robbantak. Apánk elment a helyszínre. 
Szörnyűlködve beszélte el, hogy a tűzből 
égő katonák ugráltak ki, a német tisztek 
agyonlőtték őket. Közben faluszerte né-
met óriásplakátok jelentek meg, hirdet-
ve, hogy elkészült az új csodafegyver a 
„W2”, amellyel eljutnak a „VÉGSŐ GYŐ-
ZELEM” -re. A nyilas hatalom idején 
apánkat elvitték, nem tudtuk miért, vagy 
hová. Tíz napig semmit sem tudtunk ró-
la. Amikor hazajött, akkor mondta el, 
hogy Győrtől nyugatra lövészárkokat, 
nagy gödröket kellett ásniok. Ácsról az 
artézi kútnál lakó Kis Mihály is ott volt. A 
faluban a háború előtt két orvos volt. 
Dabis doktor az oroszok elől nyugatra 
menekült. A mi orvosunk a zsidó Práger 
doktor volt. A gyakori gyerekbetegsé-
gek idején ő járt hozzánk. Származása 
miatt őt és családját a nyilasok elhajtot-
ták. Így a háború idején nem volt orvos a 
faluban. Szomszédunkban Tóthék udva-
rán állt egy kisebb szín. Csak később tud-
tuk meg, hogy a benne lévő kukoricaszár 
alatt egy bunker volt, amelyben katona-
szökevények rejtőztek. A tulajdonos 
Tuba Tóth Károly és két barátja: Kovács 
Dániel, és egy híres festőművész: Hiripi 
Gyula, aki nagyszerű portrét zajzolt a 
házigazdáról. Ellátásukról Tóth Mária 
háziasszony gondoskodott. Rokonsá-
gunkban nem volt téma, hogy ki zsidó, ki 
nem. Anyámék nyolcan voltak testvérek. 
Mama egyszer mesélte, hogy a harmadik 
szomszédjukban lakó Frankel családban 
is voltak velük egykorú gyerekek, akikkel 
együtt játszottak. Amikor nagyanyánk 
nekik lekváros kenyeret adott, adott a 
Frankel gyerekeknek is, amikor azonban 
kis szalonnaszeleteket tett nagymama a 

kenyerükre, akkor a barátaiknak vallási 
okból haza kellett menniük. Otthon az-
tán Frankel néni kis vajdarabkákat tett 
gyermekei kenyerére. Nagy szenzáció 
volt anyám nagylány korában, hogy 
Péntek Mária gazdalánynak a textil-
nagykereskedő fia Fischer Bandi udva-
rolt, akinek gramofonja is volt, aminek 
zenéjére táncolt a környék fiatalsága. A 
Fő utcán volt a Frankel fakereskedés, két 
Fleischmann hentesbolt, a Fischer textil-
nagykereskedés, a Messinger órás és a 
Winternitz vegyes kereskedés. Ezek zsi-
dó tulajdonosai tudomásom szerint a la-
kosság teljes megelégedésére szolgál-
ták ki a szükségleteket. Hozzátartozóim 
megdöbbenve beszélték, hogy sárga 
csillagot kell viselniük. Majd a többi zsidó 
családdal együtt eltűntek. A háború u-
tán Fischer Bandi, id. Frankel és Kemény-
né tértek vissza a faluba. A Frankel fiúk 
és a két gyönyörű Kemény lány meg a 
többi családok odavesztek. Szörnyűl-
ködve beszélték az ismerősök, hogy az 
országúton vánszorogtak a messzi föld-
ről összeterelt zsidó emberek. Valaki az 
Etelka telepről vizet, kenyeret nyújtott 
volna nekik, de a nyilas hajcsár a puska-
tussal eltörte a karját. Azt is beszélték, 
hogy néhányan megszöktek a sorból, de 
elkapták, és a Dunába lőtték őket. Egyik 
szomszédunk a határban kukoricaszár 
rakásban szülő nőt talált. Tudomásom 
szerint az oroszok március 27-én érkez-
tek Ácsra. Mi Bangóék pincéjében éltünk 
abban az időben. A Fő utcáról nyílt egy 
köz, amely levezetett a mai Gyóni Géza 
utcára. Ezen a keskeny közön apró ágyú-
kat lovakkal vontatva halálosan fáradt 
idős orosz katonák vonultak. Más pince-
lakókkal a kerítésre könyökölve figyeltük 
a vonulást. Odajöttek, vizet kértek, men-
tek tovább. Másnap fiatal, hangoskodó, 
dühös katonák érkeztek. Meglátták Váci 
néni Germánia feliratú biciklijét. Azt be-
dobták az udvar közepére, és darabokra 
szaggatták. Majd lejöttek a pincébe, né-
met katonákat kerestek. Németek nem 
voltak köztünk, Bangó Mariska jól elbújt 
a hordók mögött, így eltávoztak. Híreket 
hallottunk arról, hogy Varga Lidit meg-
erőszakolták, apja ugyan védte volna, de 
ráfogták a pisztolyt. Kis Janka törékeny 
vézna kislány volt, apja térdét szétlőtték 
az erőszakoskodók, majd a kislányt úgy 
tönkretették, hogy nem lehetett gyer-
meke. Kis Lajosék házában kórtermet 
rendeztek be az oroszok. Felhívást adtak 
közre, hogy ágyneműt fehérneműt kér-
nek. Anyám velem küldött egy párnát/ 
vánkost/. Egy fiatal mosolygós orosz nő 
fogadott, agyon puszilt, és nekem adta 
osztálytársam alvós babáját, amelyet 
később visszaadtam. Máig emlékszem az 
erős lábakra, a ráncos, csinos csizmára. 
Az összegyűjtött ágynemű a szőnyi 
Gyürki kastélyban az oroszok által kiala-
kított kórházba került. A nyitva hagyott 
ajtókkal elhagyott lakások, házak lehe-
tőséget adtak a rablásra. Lakásunkból 
elvitték az alpakka evőeszköz-készletet, 

Tuba-Tóth Károly portré
(Hiripi György festőművész rajza)
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A kamrából a sonkákat, szalonnákat, a ló-
szerszámot, a biciklit. Hogy moszkvaiak 
vagy ácsiak voltak, nem tudható. A há-
borúnak vége lett, lassan beindult az 
élet. A visszavonuló németek a Con-
có(Cuci) összes hídját felrobbantották. 
Ezeket kellett újra építeni, hogy a közle-
kedés beindulhasson. A vonatok hozták 
vagonban, vagonok tetején, ütközőjén a 
városokban nélkülöző lakosokat, hogy 
gyűrűért, abroszért, vagy valami más ér-
téktárgyért élelmet cseréljenek. Ácson 
nagy érték volt a cukor, de még a melasz 
is(a cukorgyártás mellékterméke). Az ál-
lomáson sokan ácsorogtak, hazatérőre, 
üzenetre, vonatból ledobott levélre vár-
va. Mi gyerekek is sok időt töltöttünk ott. 
A háború idején költözött menekültként 
a Köpeczi család Ácsra. Az artézi kútnál 
lévő házban laktak. A család egyik nőtag-
ja kártyából jósolt. Elterjedt a híre, hogy 
jóslatai igaznak bizonyultak. Ettől kezd-
ve hónapokon át jöttek hozzá a remény-
kedő fiatalasszonyok még környékbeli 
községekből is, hogy a kártyából hírt 
halljanak szerettükről. Hosszú sorban az 
utca kanyarulatáig álltak kis batyuval a 
kezükben, reménykedve és bizakodva. A 
Homok utcán laktak Cseréék. Egyetlen 
fiúk is katona volt az orosz fronton. Cse-
re néni sem kapott hírt a fiáról, de bizton 
állította, hogy az ő gyermeke él, és jön 
hazafelé. Szinte naponta állította, hogy 

közeledik, míg valóban meg is érkezett. 
Szomorú esemény rázta meg a falu éle-
tét, amikor több gyermek egy fel nem 
robbant aknát talált. Egyikük elejtette a 
szerkezetet, amely felrobbant. Valiczkó 
Laci azonnal meghalt. Két Salát testvér 
súlyos belső sérüléseket kapott. Anyó-
somnak volt egy lova, dunnák közé fel-
tették a két súlyos sebesültet a kocsira, 
és elvitték Szőnybe az orosz kórházba, 
ahol azonban már nem tudtak rajtuk se-
gíteni. Édesanyjuk áthívott bennünket, 
hogy búcsúzzunk el tőlük. Két pajtásunk 
fehér lepedőn feküdt a padlón, fehér le-
pedővel letakarva. Arcuk kékesfehér sá-
padt volt, még valamit motyogtak, de rö-
vid idő múlva meghaltak. Ők is a háború 
ártatlan áldozatai voltak. Kedves taná-
runk Csere József megsebesült a fron-
ton. Egyik karját könyökben nem tudta 
behajlítani, sem kiegyenesíteni. Egész 
életében félig behajlítva tartotta, úgy 
játszott a harmóniumon, orgonán, úgy 
vezényelt. Ő beszélte, hogy amikor elő-
ször meglátták az orosz lötyögős fegy-
vereket, nevetve gúnyolódtak, amikor 
azonban a negyvenfokos hidegben a 
magyar fegyverek befagytak, használha-
tatlanná váltak, az orosz fegyverek re-
mekül működtek.

A háborút követő években több bará-
tunk testén két-három centi átmérőjű 
gennyes kelések keletkeztek. Paradi-

csomot, tengeri hagymát kötöttek rájuk, 
azzal gyógyították. Nem tudom, hogy 
mikor és kik, de valakik kidobálták a Zichy 
kastélyból a könyveket. Szabó Sándor 
bátyánk néhányat elhozott, és ideadott 
párat, amelyeket én (bárcsak még hato-
dik osztályos voltam) kiolvastam. Csodá-
latos könyvek voltak: Nyirő: Kopjafák, Az 
én népem, A sibói bölény, Tamási Áron: 
Ábel trilógia és mások. A háború alatt és 
után sokan költöztek Ácsra. A mi utcánk-
ba Salát család, Valiczkó család, Kulha-
nek család, Huszák család, Balázs M-
árton, Barát Vince. Tanáraink közül is 
többen: Fél Pálék, Méri Ilona, Petzke 
János, Vízvári Dezső. Beszélték, hogy 
Pusztás Péntekék a befagyott Dunán 
még a cséplőgépet is áthozták. A hábo-
rúba elvitték a lovainkat, a megmaradt 
tehenünket összefogták Bangóék tehe-
nével, így tudott megindulni a földeken 
a munka. Apánk megfogadta, hogy nem 
lesz többé lova, így két ökrünk lett, azok-
kal döcögtünk a messzi Ernőmajorba, a 
Hosszúhegyre. A béke sok-sok nehézsé-
get hozott. Csak az egyik volt az infláció. 
Egyik nap le kellett adni a disznót, más-
nap kaptunk egy doboz gyufát az áráért. 
Mi azonban gyerekek, fiatalok voltunk, 
éltük a magunk életét, ez volt a mi ifjú-
ságunk.

Tájékoztatás a közterületek használatának rendjéről

Ács Város Önkormányzat Képviselő-
testülete 2024-ben alkotta meg hatá-
lyos, 10/2024. (VIII. 27.) számú önkor-
mányzati rendeletét a közterületek 
használatáról. A rendelet hatálya kiter-
jed minden olyan természetes és jogi 
személyre, jogi személyiség nélküli szer-
vezetre, aki, vagy amely a rendeletben 
meghatározott módon Ács közigazga-
tási területén közterületet használ.

Közterületet a rendeltetésének meg-
felelő célra bárki szabadon használhatja 
úgy, hogy az más köz- vagy egyéb terü-
lethasználatát ne zavarja. Közterület-
használati engedélyt annak kell kérni, aki 
a közterületet a rendeltetésétől eltérő 
célra kívánja használni. Ilyenek lehetnek:

· árusító és egyéb fülke, pavilon ideig-
lenes elhelyezése, 

· mozgóbolt útján folytatott kereske-
delmi tevékenység, 

· vendéglátó-ipari és kereskedelmi 
közterület használat, üzleti tevékeny-
séggel kapcsolatos egyéb helyhasz-
nálat, 

· építési munkával kapcsolatos áll-
vány, építőanyag és törmelék elhelyezé-
se, építőanyag és törmelék konténerben 
történő tárolása, tüzelőanyag és egyéb 
anyag, konténer kihelyezése, ha azok tá-
rolása, kihelyezése a 10 napot megha-
ladja,

· mutatványos tevékenységre, cirkusz 
elhelyezése.

Közterületen raklapon szállított épí-
tőanyag különösen tégla, cserép, ce-
ment csak raklapon, építési törmelék 
csak konténerben, ömlesztett építőa-
nyag különösen kő, homok, sóder, vala-
mint tüzelőanyag a lehető legkisebb 
területen tárolható.

A járdán történő közterület-foglalás 
a gyalogosforgalmat és a mozgáskor-
látozottak járművének közlekedését 
nem akadályozhatja.

Nem adható közterület-használati 
engedély annak, aki az erre irányuló ké-
relem benyújtásakor közterület-haszná-
lati díj hátralékkal rendelkezik, valamint 
tűz- és robbanásveszélyes tevékenység 

gyakorlására, az eseti rendezvények 
kivételével szeszes ital árusítására, gép-
járművek várakozóhelyéül (parkoló) 
szolgáló közterületekre olyan célra, 
amely a parkolási lehetőséget korlátoz-
za, csökkenti, akadályozza, kivéve a 
városi és alkalmi rendezvényeket. 

A közterület-használat engedélye-
zése önkormányzati hatósági eljárás 
keretében történik. A közterület hasz-
nálati díj mértékének megállapítása a 
10/2024. (VIII. 27.) számú önkormány-
zati rendelet 2. mellékletében rögzí-
tett díjszabás alapján történik.

További tájékoztatás és kérelem 
nyomtatvány a Polgármesteri Hivatal-
ban ügyfélfogadási időben kérhető.

A fotó illusztráció. Forrás: internet
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Tisztelt Emlékezők! Kedves Vendégek!

fájdalom felidézése, hanem egyben tisz-
teletadás azok iránt, akik áldozatukkal 
példát mutattak számunkra. A katonák 
helytállása arra tanít bennünket, hogy az 
élet értékét, a békét és a szabadságot 
mindig becsülnünk kell.

Tisztelt Emlékezők!
A Kossuth Lajos Asztaltársaság és Vá-

rosunk Önkormányzatának mai megem-
lékezése nemcsak múltunk tragikus ese-
ményeire irányítja a figyelmet, hanem 
egyben a jövőért való felelősségünkre is. 
Ma, itt, közösen állva, őrizzük az elesett 
katonák emlékét, és szívünkben fogad-
juk meg, hogy a jövő generációi számára 
olyan világot teremtünk, amelyben a 
béke és a biztonság lesz a legfőbb érték.

Nyugodjanak békében a Donnál ele-
sett hőseink! Emlékük legyen áldott, és 
tanításuk örök figyelmeztetés számunk-
ra. Köszönöm, hogy ma együtt emléke-
zünk, és közösen őrizzük nemzetünk 
örökségét.

Isten áldja Városunkat és Hazánkat!

nyeit, az ott harcolók sorsát és az esemé-
nyek tanulságait. Az ő kutatásaik segíte-
nek abban, hogy a múlt ne csupán fájdal-
mas emlék legyen, hanem olyan tanul-
ság is, amely tudatosabbá tesz bennün-
ket a jövő iránti felelősségvállalásban. A 
történelmi események megértése és fel-
dolgozása egy nemzet számára nem csu-
pán emlékezés, hanem az öntudat és a 
közösségi összetartozás alapja is.

Ma, amikor koszorút helyezünk el az 
emlékműre, az emlékezés és a tisztelet-
adás gesztusát gyakoroljuk. E koszorúk 
azonban többet jelentenek szimbolikus 
cselekedetnél: jelképezik azt is, hogy kö-
zösségként nem felejtünk. Az emlékezés 
egyben felelősség is. A doni katasztrófa 
nemcsak múltunk része, hanem ma is fi-
gyelmeztetés arra, hogy a béke, amelyet 
mindannyian óhajtunk, milyen törékeny 
lehet, ha nem őrizzük tudatosan.

A Don-kanyar sebei a mai napig nem 
gyógyultak be teljesen. Ezek a sebek 
nemcsak a családok gyászában élnek to-
vább, hanem a nemzet emlékezetében 
is. Az emlékezés azonban nem pusztán a 

Ma, a doni katasztrófa 82. évfordu-
lóján, a Kossuth Lajos Asztaltársaság és 
Városunk Önkormányzatának megemlé-
kezésén gyűltünk össze, hogy közösen 
hajtsunk fejet a második magyar hadse-
reg hőseinek emléke előtt. Ez az ese-
mény nemcsak tiszteletadás, hanem an-
nak a tragédiának az emléke, amely se-
beket ejtett nemzetünk testén és lelkén, 
és amelynek tanulságait mindannyi-
unknak tudatosan kell megőriznünk.

1943 januárjában a Don-kanyarban 
szolgáló magyar katonák embert próbá-
ló körülmények között álltak helyt. 
Szembesültek a dermesztő hideggel, a 
túlerővel és a hadianyag hiányával, még-
is megmutatták a magyar katonák bátor-
ságát és kitartását. Bár a hadsereg nagy 
része odaveszett, emlékük és áldozatuk 
örökre része lett történelmünknek. Ez a 
tragédia nemcsak a háború kegyetlensé-
gét, hanem a hazaszeretet és a bajtársi-
asság erejét is példázza számunkra.

Történészek munkájának köszönhe-
tően ma már egyre pontosabban ismer-
hetjük meg a doni katasztrófa körülmé-



Varga Lászlót a Pálinka Lovagrend lovagjává ütötték

Különleges előadás
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dás után az egyik lovag felöltöztette, majd egy másik lovag lo-
vaggá ütötte Varga Lászlót. Ezt követően a gyülekezeti te-
remben pálinka kóstolót tartott az újonnan felavatott lovag, 
és ebédre invitálta a meghívottakat.

A város nevében Dr. Szentirmai István polgármester gra-
tulált Varga Lászlónak, megköszönte a különleges, és megha-
tó ünnepséget és azt a sok munkát, megjelenést, tanulást és 
gyakorlati tapasztalatszerzést, ami lehetővé tette a lovaggá 
ütését. Kérte, hogy a tudását adja át az ácsi pálinkafőzőknek, 
hogy minél jobb pálinkát tudjanak előállítani a jövőben is!

Január 19-én, a református templomban a vasárnapi isten-
tisztelet keretében egy különleges élményben volt része az 
ott lévőknek. Ács polgárát és a református gyülekezet tagját 
Varga Lászlót a Magyar Magánpálinkafőzők Lovagi Rendje lo-
vaggá avatta.

Ebből az alkalomból dísz ornátusban megjelentek a lova-
gok és az apródok, köztük Varga László, mint apród, akiken egy 
széles szalag volt. Egy évig apródnak kell lenni a lovaggá ava-
tás előtt.

A lelkész megáldotta a kosarakban elhelyezett pálinkás 
üvegekben lévő pálinkát, majd ezt követően a díszruhát. Az ál-

Novemberben városunkban egy kü-
lönleges előadásra került sor, melynek 
témája a demencia és annak kezelési le-
hetőségei voltak. Az előadók Dr. Szegedi 
Anikó neurológus, mozgásszervi rehabi-
litációs főorvos és Némethné Dombi 
Andrea fizioterápiás vezetőasszisztens 
akik Győrből érkeztek meghívásomra, 
hogy megosszák tudásukat és tapaszta-
lataikat. Az eseményre nagyon sokan el-
jöttek, hogy többet tudjanak meg a de-
menciáról, annak jeleiről és arról, ho-
gyan segíthetünk az érintetteknek. A 
résztvevők hasznos információkkal és 
gyakorlati tanácsokkal gazdagodhattak, 

miközben lehetőségük volt kérdéseket 
is feltenni a szakértőknek. A demencia 
nem csupán orvosi kérdés, hanem társa-
dalmi és érzelmi szinten is nagy kihívást 
jelent. A betegség sokszor félelmet kelt, 
ugyanakkor tudnunk kell, hogy a megfe-
lelő tájékoztatással, megelőzéssel és 
támogatással sokat tehetünk a minden-
napi élet minőségének javításáért. Re-
mélem, hogy ez az előadás elősegíti a 
demencia körüli tabu ledöntését, és kö-
zelebb hozza egymáshoz az érintette-
ket, a családokat és a szakembereket. 
Köszönöm mindenkinek, aki részt vett, 
és külön köszönet az előadóknak, akik 

hozzájárultak az esemény sikeréhez. Bí-
zom benne, hogy hasonlóan érdekes 
előadásokkal szolgálhatunk a jövőben is.

Gulyás Beáta 



11

ÁCSI HÍREK

„Minden ember vágyódik a szépre...”
200 művészeti alkotás színesítette az év végét

a szépet. Legyen az egy kis bimbó vagy a 
végtelen tengerpart változatossága. 
Nagy kihívás, ha a természet pillanatait 
maradandóvá tudom tenni. Hiszem, min-
den ember vágyódik a szépre. Tudom és 
tapasztaltam mindenütt és mindenki-
ben ott van, csak fel kell tudni tárni, meg 
kell tudni látni és láttatni.” – fogalmaz a 
művésznő.

A kiállítás december közepéig több 
százan látták és sok esetben a tanárnő 
saját élményeivel, művészettörténeti 
anekdoták mesélésével színesítette a 
tárlatvezetést, a látogatók nagy örömé-
re. A művelődési ház rendkívül büszke 
arra, hogy ilyen nagyszabású és színvo-
nalas tárlattal zárhattuk a 2024-es esz-
tendőt. Köszönjük Orbán Ilonának, hogy 
nem csak a képeivel, de jelenlétével is 
színesítette az év végi programjainkat. 
Munkájához további jó egészséget 
kívánunk.

ugyanis Udvardyné dr. Mühlenkampf 
Erika, a gimnázium akkori és jelenlegi 
igazgatója nyitotta meg, aki sok szép 
gondolattal idézte fel Orbán Ilona gim-
náziumi éveit, színes, lelkes egyéniségét, 
valamint méltatta szakmai elhivatottsá-
gát.

Az esemény házigazdájaként magam 
is közvetlenebb hangnemben köszön-
töttem a résztvevőket és idéztem fel a 
gimnáziumi éveket és Orbán Ilona tanár-
nő rajzóráit, emellett intézményvezető-
ként örömmel üdvözöltem, hogy ismét 
helyi alkotó munkáiból nyílhatott tárlat a 
Sméja Galériában.

A megnyitón közreműködött Szendi 
Anna Viktória, aki fuvolajátékával színe-
sítette az eseményt, valamint a komáro-
mi Vox Bona Kórus énekelt Horváth 
Gergely vezetésével.

Orbán Ilona ars poeticájában úgy fo-
galmaz: „Mindenben és mindig keresem 

Orbán Ilona művésztanár kiállításával 
zártuk a tavalyi évet a Sméja Galériában. 
Több mint kétszáz alkotással öltöztettük 
fel a Sméja Galéria és a művelődési ház 
több termének falait. Sokan megjegyez-
ték, hogy élmény bejönni ezekbe a he-
lyiségekbe, hiszem olyan melegséget 
árasztanak a képek.

Pontosan húsz évvel ezelőtt nyílt ön-
álló kiállítása Orbán Ilonának Az angya-
lok címmel, amellyel édesanyjának állí-
tott emléket. A jubileum kapcsán szeret-
tünk volna egy nagyszabású kiállítással 
ünnepelni és bemutatni a tanárnő mun-
káit, pontosabban azoknak egy szeletét. 
A tavaly év végén megnyílt tárlat egyben 
a huszadik kiállítás is volt a művésznő 
életében, ráadásul húsz éven át tanított 
a komáromi Jókai Mór Gimnáziumban is, 
így nem volt kérdés, hogy ez a számára  
meghatározó életszakasz is szerepet 
kap az esemény során. A kiállítást 

Balogh Attila

Köszöntés

A napokban a 90 éves Bősze Lászlót 
köszöntöttük születésnapja alkalmából.

Isten éltesse Laci bátyám!
Adjon Önnek a jó Isten még szép és 

boldog éveket!

Dr. Szentirmai István
polgármester
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Dia Cicamentő Alapítvány
Bemutatkozik Vajda Kaludia, a sérült cicák megmentője

Ha egy ember bajba vagy nehéz helyzetbe kerül, akkor legtöbb esetben tudja, hova forduljon segítségért, ahonnan 
megoldást remélhet. Az elhagyott, eldobott vagy sérült állatoknak sokkal nehezebb dolguk van. Hiszen hiába a sok-sok 
tájékoztatás, még mindig sokan vannak, akik számára a felelős állattartás ismeretlen. Tudatlanságuk, nemtörődöm-
ségük szenvedő alanyai a legelesettebbek, a kisállatok, akik senkitől sem tudnak segítséget kérni. Vannak azonban, 
akik kérés nélkül is segítenek, akik kötelességüknek érzik megmenteni és biztonságba helyezni őket. Ácson a rászoruló 
cicák elhivatott segítője Vajda Klaudia, a Dia Cicamentő Alapítvány vezetője.

mert a nagyok már ivartalanítva költöz-
nek gazdihoz. Örökbefogadási szerző-
déssel lehet örökbe fogadni. Helyileg 
Ácson, előre egyeztetett időpontban – 
meséli Vajda Klaudia, akinek tavaly 103 
cicát sikerült örökbe adnia.

- Ami nagyon nagy öröm volt szá-
momra, hogy ebből a 103 cicából több 
felnőtt macska is volt. A legnagyobb 
sikertörténetünk 2024-ben Szélcsengő 
volt, akit az 1-es főúton Ács es Győr kö-
zött kitettek. Három napig kergettük az 
erdőben, de végül sikerült befogni. Va-
lamint az M1-es autópályánál talált kis-
cica, aki a Merci nevet kapta. Ezeket a si-
kertörténeteket a Facebook oldalamon 
valamint az alapítvány Facebook oldalán 
is nyomon követhetik.

Nem szabad elsiklanunk az anyagi-
ak mellett, hiszen a sérült cicák kezelé-
sének jelentős költsége van, de az ete-
tés és az ellátás is igencsak sokba ke-
rül. A Dia Cicamentő Alapítvány min-
den segítséget, támogatást szívesen 
fogad. Nem beszélve a cicákról, akik 
számára mindig örömet okoz egy-egy 
új játék, puha takaró, vagy finom ele-
del.

- Szerencsére az emberek többsége 
bízik bennem és szokták támogatni a 
cicákat. Ezt megtehetik személyesen, 
pénzbeli és tárgyi adománnyal is. Pénz-
beli támogatásokat a Dia Cicamentő Ala-
pítvány 10403631-50527057-77681013 
számlaszámán fogadunk. Most adtunk 
be a kérelmet az Önkormányzathoz is és 
reméljük sikerülni fog támogatást nyer-
nünk.

Vajda Klaudia úgy véli, hogy mivel jó 
ügyet szolgál, mindig meg fogják talál-
ni a segítő szándékú állatbarátok. Bi-
zakodóan tekint a jövőbe, a lelkileg ne-
hezebben viselhető eseteknél erőt 
merítve az állatok hálás szeretetéből 
és a pozitív történetekből. 

- Sajnos a mentéshez hozzá tartozik a 
veszteség is, de szerencsére többség-
ben siker sztorijaink vannak. Van olyan 
cica, aki nagyon a szívemhez szokott 
nőni, és ha őt veszítem el, az én lelkemet 
is nagyon meg szokta viselni. De ilyenkor 
a többi mentésre váró állatra gondolok, 
akiknek szüksége van rám. Nagyon sok 
tervem van a jövővel kapcsolatban, ami-
ről egyelőre nem szeretnék beszélni, de 
mindenki értesülni fog róla, amint meg-
valósításra kerülnek.

kereséséről szól. Józan gondolkodású 
emberek számára talán elképzelhetet-
len, miért nem tud vigyázni minden ál-
lattartó a kedvencére. Vajda Klaudia 
elhivatottan hirdeti a felelős állattar-
tás szabályait.

- A felelős állattartás elsősorban az 
ivartalanítással kezdődik. Sajnos még 
mindig sok ember gondolja úgy, hogy a 
macska „fogyóeszköz” vagy éppen csak 
egerészésre alkalmas. Pedig egy életre 
szóló, szerető társ tud lenni az ember 
életében, akit ha beteg, ugyanúgy állat-
orvoshoz kell vinni. 2024-ben több száz 
gyermeknek tartottam előadást óvo-
dákban és iskolákban a felelős állattar-
tásról, mert én hiszek abban, hogy az ál-
latvédelem a gyermekünk helyes neve-
lésével kezdődik. A felelős állattartásba 
az is beletartozik, hogy gondoskodunk 
az oltásairól, a féreghajtásról, és család-
tagként kezeljük őt is. Mi kizárólag benti 
tartással adunk örökbe macskát, így is 
biztosítva nekik a hosszú, egészséges es 
biztonságos életet. 

A felelőtlen állattartás egyik követ-
kezménye a nem várt szaporulat.  Éhe-
ző, kóbor kiscicák, akik sosem éltek 
családban, hanem a szabad ég alatt 
született „utcagyerekek”. A Dia Cica-
mentő Alapítvány nekik is otthont 
keres.

- Csak kóbor cicák érkeznek hozzám.  
Bántalmazott, beteg, elütött és árva 
macskák, illetve szoktunk segíteni a kó-
bor macskák ivartalanításában és ellátá-
sában is. Jelenleg 35 cica vár gazdira. Az 
örökbefogadás feltételei a kizárólagos 
benti tartás és az ivartalanítási kötele-
zettség, amennyiben kiscicáról van szó, 

Igazán elismerésre méltó és példa-
értékű, amit Vajda Klaudia az állat-
mentés terén elért. Csak tavaly több, 
mit száz cica került szerető családba 
neki köszönhetően. Az állatok – jelen 
esetben cicák – iránt érzett feltétel 
nélküli szeretete, elköteleződése és 
tenni akarása gyermekkora óta kíséri 
életét.

- Nagyon nehéz gyermekkorom volt, 
és mindig is a macskák nyújtották a meg-
nyugvást. Amióta az eszemet tudom, 
mindig mentettem a cicákat és az volt az 
álmom, hogy segíthessek rajtuk. Ugyan 
ezzel az elvvel nevelem a kisfiamat is. 
2015 óta élek Ácson, Komáromból köl-
töztem ide és a 4 éves kisfiammal egy 
családi házban élünk. Nagyon szeretek 
itt élni, itt valósítottam meg az álmaimat 
is – kezdi történetét Vajda Klaudia, aki-
nek megvalósult álma minden kóbor cica 
álma is, hiszen Klaudia és kisfia saját ott-
honát osztja meg a segítségre szoruló ci-
cákkal, akik számára paradicsomi környe-
zetet alakítottak ki.

- A saját otthonomban vannak a cicák. 
Van egy benti szoba kifutóval, és egy kin-
ti kennel kialakítva számukra. A maxi-
mum létszám eddig 53 cica volt, a jelen-
legi létszám 40. Komolyabban ezzel a té-
mával 2019 óta foglalkozom. Évekig ci-
vilként mentettem, és 2024 augusztu-
sában alapítottuk meg a Dia Cicamentő 
Alapítványt, mert szerettem volna az 
állatmentés terén többet elérni és hiva-
talosan csinálni. Alapítványként talán 
több kapu megnyílik előttünk.

Aki jelen van a közösségi oldalakon, 
sajnos naponta több poszttal is talál-
kozik, mely elveszett, elkóborolt cicák 



Adventi visszatekintő

Meghitt hangulatban telt az ünnepvárás

déglátást a rendezvényen, valamint Dr. 
Szentirmai István polgármesternek, aki 
magánemberként is támogatta az ese-
ményt. Emellett természetesen köszön-
jük minden önkéntes segítőnknek és 
minden olyan szervezetnek, magánsze-
mélynek, akik részt vállaltak az ünnepi 
programok lebonyolításában.

Természetesen a művelődési ház 
programjai mellett a helyi intézmények-
ben zajló események, a művészeti cso-
portok évzáró bemutatói, koncertjei, a 
különböző Mikulásváró ünnepségek és 
jótékonysági akciók, mind hozzájárultak 
a mozgalmas és meghitt év végi idő-
szakhoz. A közös ünneplés nemcsak az 
adventi időszakot, hanem az egész évet 
méltó módon zárta le Ácson.

Reméljük, hogy mindenki meleg 
szívvel idézi fel az év utolsó heteinek 
eseményeit és ez erőt ad az új eszten-
dőre.

szeretetre, az összetartozásra és a vára-
kozás örömére.

A könyvtár által szervezett adventi 
mesefotelben önkéntes mesélők foglal-
tak helyet, akik kedvenc karácsonyi tör-
téneteiket olvasták fel a tágra nyílt sze-
mű gyerekek és felnőttek nagy örömére.

A decemberi eseménysorozat csúcs-
pontját a hagyományos Ácsi Advent je-
lentette, amely idén is nagy sikert ara-
tott. A Zichy parkban közel 30 kézműves 
kínálta portékáit, melyek között helyi 
kézműves termékek, karácsonyi díszek 
és finomságok is megtalálhatók voltak. 
A látogatók forralt bor, forró tea és fris-
sen sült kolbász és sült alma mellett me-
legedhettek és beszélgethettek, miköz-
ben az ünnepi fények és illatok felejthe-
tetlen hangulatot teremtettek. Ezúton 
is köszönettel tartozunk a Természet-
járó Bakancsos Klubnak, az Ácsi Adventi 
Angyaloknak és a Polgármesteri Hivatal 
dolgozóinak, akik biztosították a ven-

Az év utolsó hetei ezúttal is mozgal-
masra sikerültek. A programok szinte 
napról napra követték egymást és hoz-
zájárultak az ünnepvárás hangulatához.

Az adventi időszak minden vasárnap-
ján meghitt keretek között gyújtottuk 
meg a város központjában elhelyezett 
adventi koszorú egy-egy gyertyáját. Az 
egyes alkalmakon az óvodás és iskolás 
gyerekek, valamint a művészeti iskola 
növendékei szívmelengető műsorokkal 
lepték meg az összegyűlt közönséget.

A második vasárnap a Szilaj Motoros 
Egyesület tagjai hozták el a gyerekeknek 
a Mikulás csomagjait, ezzel téve külön-
legessé az alkalmat. Emellett az Ács 
Városi Énekkar Illyés Rita vezetésével, 
csodálatos dalokkal tette még különle-
gesebbé a negyedik adventi vasárnapot.

Az ünnepi programokon egyházi és 
világi vezetők is részt vettek, akik gon-
dolatébresztő beszédeikkel hívták fel a 
figyelmet az advent igazi üzenetére: a 

Balogh Attila
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Szeretném valóra váltani a kis Zsófi álmát…
Heilig Zsófia vagyok, 19 éves és megszállottja a repülésnek – így mutatkozott be a fiatal ácsi lány, amikor beszél-

getésünk elején arra kértük, hogy meséljen magáról és családjáról. Interjúnk apropója így már nem is igényel magya-
rázatot, hiszen ez a rövid, s meglehetősen tömör bemutatkozás mindent elmond cikkünk főhőséről, aki meglehetősen 
ritka hivatást választott magának. Gyermekkori álmát valóra váltva pilótának készül Zsófia, akit büszkeséggel tölt el, 
hogy törékeny nő létére képes uralni a hatalmas vasmadarakat.

- A családom csak bizonyos időközön- 
ként lát, mert vagy repülőtereken, vagy 
épp egy másik országban tartózkodom. 
Noha kicsit nagyképűségnek hangzik, ez 
a valóság. Rendkívül kalandvágyó, nyi-
tott és elhivatott személy vagyok. Min-
dig is itt éltem Ácson, a szerető és támo-
gató családommal. Mindig számíthatok 
rájuk, ennél többet nem is kívánhatnék. 
Nagyon sokat köszönhetek nekik és úgy 
gondolom, jó neveltetésben részesül-
tem. Sosem volt hiányom semmiben, de 
megtanultam mi az, hogy érték – meséli 
Heilig Zsófia, aki a helyi általános isko-
lában tanult, s jelenleg a Győri SZC Ber-
csényi Miklós Közlekedési és Sportiskolai 
Technikumban utolsó éves. Még nem 
pilóta, viszont igencsak jó úton halad, 
hogy azzá váljon. 

- Anyukám mindig azt mondogatta 
nekem, hogy már születésemkor is úgy 
repültem a világra, de ha komolyabban 
vesszük a dolgokat, akkor az egész 2018 
júliusában kezdődött. Apukám elvitt egy 
külföldi nyaralásra Egyiptomba, addig 
én tengerbiológusnak készültem, vi-
szont amint betettem a lábam a repülő-
térre tudtam, hogy nekem itt a helyem. 
Miután a repülő a levegőbe emelkedett, 
akkor tudatosult bennem igazán, hogy 
nekem ez lesz az életem. Nem tévedtem 
nagyot. Először csak légiutaskísérőként 
szerettem volna dolgozni, aztán kb. 2 év-
vel ezelőtt a középsulim által szervezett 
nyári gyakorlaton ismerkedtem meg a 
bőnyi repülőtérrel. Egy nagyon pici kis lé-
tesítmény a maga 650 méteres füves 
futópályájával. Itt működik az a repülős 
iskola, ahova most én járok. Egy hetet 
töltöttünk el, javarészt elméleti oktatást 
kaptunk, majd a hét végén írtunk egy 
tesztet. Aki a legtöbb pontot érte el, az 
nyert egy ingyen sétarepülést.

Szerintem sejthető, hogy én voltam 
az az ember, aki a legjobban teljesített, 
így hát szeptember végén be is váltot-
tam a nyereményem. Mondanom sem 
kell, azonnal magával ragadott az él-
mény, de annyira, hogy december végén 
már alá is írtam a pilótaképzésről a szer-
ződést. 180 fokos fordulatot vett az éle-
tem. Korábban sosem szerettem volna 
pilóta lenni tudván, hogy ez nem egy női 
szakma és nagyon sokat kell tanulni. 
Igen, sokat kell tanulni, de ha az ember 
igazán elhivatott és motivált, minden le-
hetséges csak akarni kell. Természete-
sen azt, hogy én egyszer légiutaskísérő 
leszek, nem vetettem el teljesen. Sze-
retném valóra váltani a kis Zsófi álmát is, 
ugyanakkor remek lehetőség arra, hogy 

tapasztalatot és pénzt gyűjtsek a továb-
bi képzésekhez, ami a nagygépes szak-
szolgálati engedély megszerzéséhez 
szükséges.

Zsófi elmeséli, hogy a pilótaképzés 
Bőnyben, a Flyby Aero Kft.-nél zajlik. 
Úgy véli, mielőtt az ember eldönti, 
hogy pilóta szeretne lenni érdemes 
átgondolni, hogy csak a családot akar-
ja elvinni a hétvégén kirándulni, vagy 
komoly tervei vannak, és mindenkép-
pen kereskedelmileg kíván repülni. 

- Mindennek az alapja a PPL (Private 
Pilot Licence) vagyis, Magánpilóta szak-
szolgálati engedély. Természetesen 
ilyenkor mindenki arra gondol, hogy ez-
zel már magángépeket, jeteket tud ve-
zetni, de koránt sem. A PPL engedéllyel 
rendelkező személyek jogosultságai a 
nem kereskedelmi célból üzemeltetett 
repülőgépeken parancsnokpilóta, vagy 
másodpilóta feladatkör nem díjazás el-
lenében történő ellátására terjednek ki. 
Ezt csinálom most én is, és 15 repült ó-
rám van, ami még nagyon kevésnek szá-
mít a 45 órához képest. Jelenlegi fela-
dataim közé tartozik az iskolakörözés a 
repülőtér körül 1500 lábon (457m), 
ilyenkor tanul meg az ember precízen 
fel-, és leszállni, valamint megfelelően 
kiszolgálni a repülőgépet és kommuni-
kálni a légiforgalmi tájékoztató/irányí-
tóval. 

A pilótaképzés alapfeltétele egy jó 
egészségügyi állapot, amit a repülős 
iskolához való beiratkozás előtt érde-
mes kivizsgáltatni repülőorvossal. A 
PPL-hez nem kell érettségi és diploma 
sem, pont úgy, ahogy a B kategóriás jo-
gosítvány megszerzéséhez sem, de jó, 
ha van egy alapszintű matek- és fizika-
tudásunk, sorolja Zsófi lelkesen a tud-
nivalókat, majd elmeséli, milyen érzés 
tölti el, ha pilóta-tanoncként a levegő-
be emelkedik.

- Az ember agya ilyenkor teljesen fel-
szabadul és a repülésre koncentrál. Ret-
tentő nagy büszkeséggel tölt el, hogy 
képes vagyok nőként egy repülőgépet 
irányítani és elmondani, igen, ezt én csi-
náltam! Valljuk be, a repülés még mindig 
nem számít átlagos dolognak. Nem 
olyan, mint egy biciklizés, vagy autóve-
zetés, ez a levegőben történik, és ha 
gond adódna nincs idő félreállni az út 
szélén. De repülni még mindig a legbiz-
tonságosabb. Gondoljunk csak bele, 
hány autóbaleset történik naponta, 
mégis mindenki napi szinten használja 
autóját. Ehhez képest, ha repülőgép-
baleset történik, elborzonganak az em-
berek, esetleg megkérdőjelezik azt, 
hogy fel merjenek-e ülni egy repülőre, 
mert a sajtó felfújja az egészet, ugyanis 
ezek ritka pillanatok egyike. 

- Úgy vélem, a turbulenciától sem kell 
félni, hiszen képzeljük el, hogy egy do-
boz zselébe belerakunk egy kavicsot, 
majd ezt az egészet elkezdjük rázni. A 
kavics ugyanott marad, ahova mi azt 
tettük. Nem mozdult el sehova, így kell 
elképzelni a repülőgépet turbulens idő-
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Megszűnt az Ügyfélkapu!

Elérkezett az idő, január 16-tól az állami ügyintézéshez már 
nem elég a hagyományos felhasználónév–jelszó páros. Aki 
ezentúl interneten akar intézkedni, annak most már csak az 
Ügyfélkapu+ vagy a Digitális Állampolgár mobilalkalmazás 
marad, amelyek a régi Ügyfélkapunál biztonságosabb beje-
lentkezési módot kínálnak.

Az utolsó napokban sokan váltottak is a kettő közül vala-
melyik lehetőségekre. De mi lesz azokkal, akik mégis lemarad-
tak, és a határidő lejártával sincs még sem Ügyfélkapu+-uk, 
sem DÁP alkalmazásuk? Őket megnyugtatjuk: semmilyen 
behozhatatlan hátrányba nem kerültek.

Aki még nem váltott, a határidő lejárta után is megteheti, 
és ehhez továbbra sem kell még csak a kormányablakba sem 
bemennie, ha nem akar. A bűvös január 15. jelentősége az volt, 
hogy ügyeket intézni ez után már valóban nem lehet az inter-
neten keresztül Ügyfélkapu+ vagy DÁP nélkül: sima ügyfélka-
pus belépéssel már egyetlen állami ügyintéző felület nem 
enged be.

Egyet kivéve: magán az  oldalon tovább-ugyfelkapu.gov.hu
ra is be lehet jelentkezni pusztán a felhasználónév és a jelszó 
beírásával, és be lehet állítani az Ügyfélkapu+-t. Másra tehát 
már nem jó a régi Ügyfélkapu, de a biztonságosabb utódját 
továbbra is lehet igényelni az interneten keresztül. Digitális 
állampolgár pedig szintén bármikor lehet bárki, azaz a Digitális 
Állampolgárság Programhoz is ugyanúgy lehet a határidő 
után csatlakozni.

Már csak a váltásra lehet használni – Forrás: ugyfelkapu. 
gov.hu

Ezen a ponton érdemes megjegyezni, mert ezzel kapcso-
latban sok tévhit keringett: természetesen a kormányablakok-
ba is bemehet továbbra is bárki, akár az internetes ügyintézési 
lehetőségek beállításában segítséget kérni, akár magukat az 
ügyeket intézni, ha teljesen ki akarja hagyni a dologból az 
internetet. A személyes ügyintézés tehát nem szűnik meg, ez 
a lehetőség is fennmarad azoknak, akik bizalmatlanok az álla-
mi online felületekkel szemben, vagy egyszerűen csak járat-
lanok az internet világában, és nem akarnak vagy nem tudnak 
online ügyet intézni.

 

Az Ügyfélkapu+ lényege, hogy az eddig a sima Ügyfélkapu-
ban használt felhasználónév–jelszó páros mellé a belépéskor 
pluszban meg kell adni egy hatjegyű számsort is. De ez nem 
egy állandó kód, amelyet meg lehet jegyezni, aztán újra és újra 
beírni, hanem minden bejelentkezéskor egy frissen létreho-
zott számsort kell megadni. Épp ettől biztonságosabb az 
Ügyfélkapu+, hiszen nincs mit ellopni, egy ilyen kódot hiába 
szerez meg egy bűnöző, legközelebb már semmire sem megy 
vele.

Ezeket a belépőkódokat többféleképpen is be lehet 
szerezni egy-egy bejelentkezéskor:

• Vagy egy  használatával, ame-kódgeneráló alkalmazás

lyet a mobiltelefonra kell telepíteni, majd összekötni az Ügy-
félkapu+-fiókunkkal, és utána folyamatosan gyártja a megerő-
sítő kódokat.  

• Vagy emailbe is kérhetjük a megerősítő kódot, ebben 
az esetben nincs szükség külön alkalmazásra, sőt mobiltele-
fonra sem, csak egy emailfiókra, tehát akinek az okostelefon 
használata nehézséget okoz, esetleg nincs is megfelelő 
okostelefonja, az az emailes bejelentkezést tudja választani.

A Digitális Állampolgárság Program az online ügyintézés új 
korszakát  „felhasználóbarát alapokra helyezi a közigaz-ígéri:
gatást, és megteremti az egyszerű, kényelmes és hatékony 
ügyintézés feltételeit. Célunk, hogy megkönnyítsük az állam-
polgárok életét úgy, hogy 2026-ig online, a mobiltelefonjukkal 
is elintézhessék szinte minden fontosabb, közigazgatást érin-
tő ügyüket”.

Tavaly ősszel indult el, és eddig a gyakorlatban a régi Ügy-
félkapu másik alternatívája, a QR-kódos bejelentkezés való-
sult meg belőle:

• Ha regisztrál a DÁP-ba, a hozzá tartozó Digitális Ál-
lampolgár mobilalkalmazással úgy fog tudni minden állami 
ügyintéző felületre bejelentkezni, hogy felhasználónév és jel-
szó már egyáltalán nem lesz ehhez szükséges, elég lesz a 
telefonja kamerájával leolvasni egy kódot, és már bent is van. 

A DÁP-alkalmazás emellett is jó már néhány egyszerűbb 
dologra: rendőri ellenőrzésnél lehet vele személyazonossá-
got igazolni; egy helyen megtalálhatók benne a legfontosabb 
személyes adatok és igazolványszámok; erkölcsi bizonyítványt 
lehet vele igényelni; időpont foglalható vele kormányablakok-
ba; illetve már folyik az első fontosabb szolgáltatás, a digitális 
aláírás fokozatos bevezetése.

És hogy mi mindenre lesz még jó? A program a közigazgatás 
teljes digitalizációját ígéri, sőt elvileg olyan platformként fog 
működni, amelyhez piaci szereplők is csatlakozhatnak. Érke-
zik majd a részeként új állami levelezőszolgáltatás és díjfize-
tési mód, illetve a fizikai okmányok teljes kiváltásának lehe-
tősége. A piaci szolgáltatókat a terv szerint 2025 közepétől 
kezdik el beengedni, és még idén várható az  online autóátírás
indulása.

Ügyfélkapu+: egy plusz biztonsági réteg

DÁP: egy teljesen új szolgáltatás

járás közben – jelenti ki határozottan a 
fiatal lány, aki eltökélten valósítja meg 
álmait.

- Szeretnék légiutaskísérőként dol-
gozni egy skandináv cégnél, majd ké-
sőbb nagy utasszállító repülőt irányítani 
pilótaként, ezért is kezdtem el a kisgé-
pes karrierem. Ilyen fiatalon szerencsés-
nek mondhatom magam, mert 25 or-
szágban jártam már. A repülés mellet az 
utazás is nagy szenvedélyem. Elképesz-
tően érdekel más nemzetiségek kultúrá-
ja és hagyománya. Nincs két egyforma 

ország, mindegyik más dolog miatt tet-
szett. Ha választanom kellene, akkor Dá-
nia nagy kedvenc. Később itt tervezem 
elindítani a legiutaskísérő és nagygépes 
karrierem. Nem olcsó ország, de az ot-
tani életminőség abszolút kompenzál. 
Azt gondolom, ha az embernek vannak 
céljai, álmai, akkor azért tenni kell.

Zsófi azért dolgozik jelenleg is az 
autópálya melletti gyorsétteremben, 
hogy megteremtse azt az anyagi hát-
teret, amivel biztonságosan neki vág-

hat a nagybetűs ÉLET-nek, birtokában 
a biztos tudatnak, amit az otthona és 
Ács városa jelent számára.

- Tudom, hogy itt valaki mindig haza 
fog várni, és ez egy jól eső érzés. Tetszik 
az egyszerű vidéki élet páratlan nyugal-
ma, és ha valaki ilyen pályára vágyik, mint 
én, akkor jól tudja, hogy ez később és 
most is nagyon sokat tud segíteni. Van 
hova ,,hazamenekülni” a nyüzsgő min-
dennapokból és csak azzal foglalkozni, 
ami itthon történik.
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Tájékoztató talált tárggyal kapcsolatos eljárásról

EBÖSSZEÍRÁS 

A találó köteles a talált dolgot a talá-
lástól számított nyolc napon belül a do-
log elvesztőjének, tulajdonosának, a do-
log átvételre jogosult más személynek 
vagy a találás helye szerint illetékes jegy-
zőnek átadni. 

A közönség számára nyitva álló épület-
ben vagy helyiségben, továbbá közforgal-
mú közlekedési és szállítási vállalat szállí-
tóeszközén talált dolgot a találó az üze-
meltető alkalmazottjának köteles késede-
lem nélkül átadni.

Talált tárgy a Polgármesteri Hivatal-
ban ügyfélfogadási időben adható le.

Talált tárgy bejelentése esetén jegy-
zőkönyv felvételére kerül sor. Az ügyin-
téző jegyzőkönyvben rögzíti a találó 
adatait, a talált tárgy részletes leírását, 

valamint a találás körülményét és idő-
pontját. A találó jegyzőkönyvben nyilat-
kozik arról, hogy igényt tart-e a talált 
dologra.

A találó a beszolgáltatást követő 3 
hónap letelte után 8 napon belül szemé-
lyesen kérheti a dolog használatba adá-
sát.

 A talált tárgyat a hivatal a jogos tulaj-
donos jelentkezése esetén részére átad-
ja. Az átadás-átvétel igazolása a tulajdo-
nos és a találó esetében átadás-átvételi 
nyomtatvánnyal történik. Az ügyintéző 
tájékoztatja a találót arról, hogy a talált 
dolgot a találás napjától számított 1 évig 
köteles megőrizni. Ez idő alatt a dolgot 
állagának megóvása mellett használhat-
ja, de elidegeníteni, megterhelni, vagy 
másnak használatra átengedni nem sza-

bad. Ha a dolog igazolt tulajdonosa a ta-
lálás napjától számított 1 éven belül je-
lentkezik, a találó köteles a dolgot neki 
átadni. 1 év után azonban, ha a tulajdo-
nos nem jelentkezik, a talált dolog a 
találó tulajdonába kerül. Amennyiben a 
találó nem tart igényt a talált dologra, 3 
hónapi őrzés után a tárgy értékesítésre, 
illetve selejtezésre kerül.

Talált tárgyak ügyintézése:
Ácsi Polgármesteri Hivatal (2941 

Ács, Gyár u. 23.)
Ügyfélfogadás:  Hétfő: 13.00-17.00   

Szerda: 8.00-16.00  Péntek: 8.00-12.00
Ügyintéző: Paksiné Szabó Tünde  

email:szocialis@acsvaros.hu

Tisztelt Ácsi Ebtartók és Ebtulajdonosok!

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. 
törvény (Ávt.) 42/B.§ (1) bekezdésének rendelkezése alapján 
az eb tartási helye szerint illetékes önkormányzat, ebrendé-
szeti feladatainak elvégzése érdekében, illetve a veszettség 
elleni oltás járványvédelmi vonatkozásaira való tekintettel há-
rom évente legalább egy alkalommal ebösszeírást végez.

Az ebösszeírás önbevallásos módszerrel történik.
Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az adatlap kitöltése 

minden kutyatartó számára kötelező! Amennyiben kutyája 
az utóbbi 3 évben hunyt el, kérem azt is jelezze számunkra a 
bejelentő lapon, hogy az ebnyilvántartási rendszerünkből tör-
lésre kerüljön.

 Az Ebösszeíró adatlap
- Ács Város Honlapján, 
- Ács Város Hivatalos facebook oldalán, 
- Ácsi Hírek újság márciusi számában, valamint 
- az Ácsi Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán 

megtalálható.
- 

Benyújtás módja: 
- Postai úton vagy személyesen:
2941 Ács, Gyár utca 23. Ácsi Polgármesteri Hivatal
- E-mailben:
ebosszeirasacs@gmail.com

Ács Város közigazgatási területén 2024. március 1. és 
2024. április 30. közötti időszakban került sor az ebössze-
írásra. Nyilvántartásunkból megállapítható, hogy annak el-
lenére, hogy az adatlap kitöltése kötelező, sokan nem tet-
tek eleget kötelezettségüknek, ezért felhívjuk a figyelmü-
ket arra, hogy a kötelezettség elmulasztása bírság kiszabá-
sát eredményezheti. Tehát aki a bejelentési kötelezettsé-
gének nem tett eleget kérem a kitöltött adatlapot juttassa 
el a Hivatal számára. Az ebösszeíró lapok a fenti módokon 
folyamatosan elérhetőek!

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy az ebösszesírás jogsza-
bályi kötelezettsége az önkormányzatnak.

Az önkormányzat nem szándékozik a jövőben ebadót 
kivetni. 

A fotó illusztráció. Forrás: internet
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EBÖSSZEÍRÓ ADATLAP – ÁCS 2024.

I. Tulajdonosra, eb tartóra vonatkozó adatok
1. az eb tulajdonosának neve:
……………………………………………………………
2. az eb tulajdonosának címe: 
……………………………………………………………
3. az ebtartó neve: 
……………………………………………………………
……………………………………………………………
4. az ebtartó címe:
……………………………………………………………
………………….…………………………………………
5. az ebtartó telefonszáma: 
……………………………………………………………
6. az ebtartó elektronikus 
levélcíme:…………………………………………………

II. A tartott ebre vonatkozó általános adatok: 
1.fajtája:
……………………………………………………………
2. neme:
……………………………………………………………
3. születési ideje:
……………………………………………………………
4. színe:
……………………………………………………………
5. hívóneve:
……………………………………………………………
6. tartási helye: 
……………………………………………………………
…………………….………………………………………

III. A tartott ebre vonatkozó speciális adatok:
1. a beültetett transzponder (mikrochip) sorszáma: 
…………………………………………….………………
2. a mikrochip a beültetésének időpontja: 
……………………………………………………………
3. a mikrochip a beültetését végző magánállatorvos 
neve:
…………………………………….....……………………
4. a mikrochip a beültetését végző magánállatorvos 
kamarai bélyegzője száma:
…………………………………………….………………

IV. Ivartalanított eb esetén:
1. az ivartalanítás időpontja: 
……………………………………………………………
2. az ivartalanítást végző magánállatorvos neve: 
…………………………………………….………………
3. az ivartalanítást végző magánállatorvos kamarai 
bélyegzője száma: 
…………………………………………….………………

V. Kisállatútlevéllel rendelkező eb esetén
1. az útlevél száma: 
……………………………………………………………
2. az útlevél kiállításának időpontja: 
……………………………………………………………

3. az útlevelet kiállító magánállatorvos neve: 
…………………………………………….………………
4. az útlevelet kiállító magánállatorvos kamarai 
bélyegzője száma: 
…………………………………………….………………

IV. Az eb oltására vonatkozó adatok
1. az eb oltási könyvének száma: 
……………………………………………………………
2. az oltási könyvet kiállító magánállatorvos neve: 
…………………………………………….………………
3. az oltási könyvet kiállító magánállatorvos kamarai 
bélyegzője száma:
…………………………………………….………………
4. a veszettség elleni védőoltásainak időpontja: 
…………………………………………….………………

V. Amennyiben az eb veszettség szempontjából 
megfigyelt:
a megfigyelés kezdő időpontja: 
……………………………………………………………
a megfigyelés időtartama: 
……………………………………………………………

VI: Amennyiben az ebet hatóság veszélyessé 
minősítette:
a veszélyessé minősítés időpontja:
……………………………………………………………

Amennyiben kutyája az utóbbi 3 évben hunyt el, 
kérem azt is jelezze számunkra az adatlapon, hogy az 
ebnyilvántartási rendszerünkből törlésre kerüljön. 

Kijelentem, hogy a fenti adatok a valóságnak 
megfelelnek.

Ács, 2025. ……………………….
     

                              ……………………………………….
   Adatlapot kitöltő aláírása

Benyújtás módja: 
- Postai úton vagy személyesen: 2941 Ács, Gyár 
utca 23. Ácsi Polgármesteri Hivatal
- E-mailben: ebosszeirasacs@gmail.com

(Az állattartók védelméről és kíméletéről szóló 1998. 
évi XXVIII. törvény 42/B.§ bekezdésének 
rendelkezése alapján az önkormányzatnak három 
évente legalább egy alkalommal ebösszeírást kell 
végezni.)
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a passaui székesegyházba kerültek, és 
így a passaui egyházmegye társpatrónu-
sa is lett. A két szent alakja főleg a ger-
mán népek tudatában eggyé olvadt. Így 
történhetett aztán, hogy Bálint jeles 
februári ünnepe és hagyományvilága 
voltaképpen a passaui székesegyház 
szentjét idézi. Így van ez hazánkban is.

 Régi szokás szerint Európa-szerte a 
farsang a párválasztás ideje (ez a húsha-
gyói vénlánycsúfolásnak, a húshagyóig 
el nem kelt lányok csúfolásának az 
alapja). A hagyomány ezt elsősorban 
Bálinthoz köti. Már a római Lupercalia is 
az ifjúság párba állásának napja volt – 
Bálint-nap dátum szerint a Lupercalia vi-
gíliájára esik. A francia és a horvát néphit 
szerint például a madarak is ezen a na-
pon tartják menyegzőjüket. Angol ha-
gyomány szerint Saint Valentine napjá-
nak reggelén az első másnemű személy, 
akibe az utcára lépő belebotlik, lesz a 
jövendőbelije, angolul „valentine”-ja. 
Valentine-nak hívják azokat a cédulákat, 
amikre régi szokás szerint a leányok a 
fiúk, a fiúk pedig a leányok nevét írták, s 
amelyek közül jövendőbelijük nevét 
remélték kihúzni. Ugyancsak valentine a 
neve a Bálint-napon küldött szerelmi 
ajándéknak vagy üdvözlő kártyának, 
szerelmes versnek, egyáltalán minden-
nek, ami a szerelmi hódolat tanújele.

 
FEBRUÁR 21. – NEMZETKÖZI 

ANYANYELVI NAP
Banglades javaslatára az ENSZ 1999-

ben február 21-ét NEMZETKÖZI ANYA-
NYELVI NAPpá nyilvánította. 2000-ben 
ünnepelték először. 1952-ben Bangla-
desben az urdut nyilvánították az egyet-
len hivatalos nyelvvé, noha a banglade-
siek anyanyelve a bengáli. Február 21-én 
Dakkában a diákok fellázadtak az intéz-
kedés ellen. Ekkor a rendőrség és a tün-
tetők összetűzésbe keveredtek, öt diák 
meghalt. A bangladesiek akkor az anya-
nyelv napjává nyilvánították a napot.

 
FEBRUÁR 25. – A KOMMUNIZMUS 

ÁLDOZATAINAK EMLÉKNAPJA
Az Országgyűlés 2000. június 13-án 

elfogadott határozata értelmében min-
den év február 25-én tartják a kommu-
nizmus áldozatainak emléknapja. 

 
 NAGYBÖJT
Nagyböjt, az Érdy-kódexben negy-

venlőböjt, az egyházi évben hamvazó-
szerdától húsvétvasárnapig terjedő, 
Jézus negyven napi böjtölésének, majd 
kínszenvedésének emlékezetére szen-
telt negyvennapos időszak, amelynek 
kisebb megnevezett egységei: hetei, 
vasárnapjai, ünnepei is vannak.

A régi idők böjti fegyelme igen szigo-
rú volt. A böjti napokon csak kenyeret, 
sót és száraz növényi eledeleket volt sza-
bad enni, és csak egyszer ehettek napjá-
ban. Ennek az épületes, önmegtagadó 
életnek számos példája és nyoma ma-
radt fenn népünk körében, mutatván 
azt, hogy a jókedvű áldozatban öröme 
telik. Mutatja azonban azt is, hogy a nép 
vallásos életében is döntő a hagyomá-
nyok kultusza.

 
 FEBRUÁR 9. – A II. MAGYAR 

HADSEREG PUSZTULÁSÁNAK 
EMLÉKNAPJA – „A VORONYEZSI 
KATASZTRÓFA” – 1943

A II. világháború egyik legnagyobb 
magyar katasztrófája volt a 2. magyar 
hadsereg pusztulása a Don-kanyarban. 
1943 januárjában a szovjet hadsereg ál-
talános támadást indított. Ennek esett 
áldozatául a Voronyezs térségében har-
coló 2. magyar hadsereg; 40 ezren vesz-
tették életüket, 70 ezer katona került 
fogságba, akik közül szintén tízezrek 
pusztultak el.

A rendszerváltás előtt nemigen lehe-
tett megemlékezni a katonákról, akik 
mint a németekkel szövetséges haderő 
tagjai a Szovjetunió ellen harcoltak. Tra-
gikus sorsuk, „feláldozásuk története” a 
magyar történelem egyik legszomorúbb 
fejezete.

  FEBRUÁR 14. – SZENT BÁLINT – 
„VALENTIN NAP”

Bálint, akiről e napon emlékezik meg 
az Egyház, itáliai ókeresztény vértanú 
volt. Legendáját az Érdy-kódex adja elő. 
Eszerint egy pogány fejedelem azt mon-
dotta neki, hogy hisz, ha vak leányát 
meggyógyítja. Erre Bálint püspök „imád-
ságod tevén, megvilágosojtá ő vak leá-
nyát”.

Volt azonban egy másik Bálint is, szin-
tén szent püspök (jan. 7), akinek ereklyéi 

FARSANG
Az ókori népek tavaszünnepének, fő-

leg a római szaturnáliáknak hagyomá-
nyaiban gyökerező, de a germán Hold s a 
szláv Perchta ünnepével is megtetézett 
szokás- és hagyománykör az európai né-
peknél továbbélt. A téli napforduló után 
tartott téltemető-tavaszkezdő ünnep-
ségek az egyházi évben a karácsonyi és a 
húsvéti ünnepkör közé szorult. Mivel 
azonban a húsvét a tavaszi napéjegyen-
lőséget követő holdtöltétől függ, az azt 
megelőző, előkészítő negyvennapos 
böjt kezdő napja, a hamvazószerda is 
ennek megfelelően – jó egy hónapnyi 
eltéréssel – változik. Az előtte levő idő-
szak, a farsang húshagyókeddel végző-
dik. E napnak német neve Fastnacht 
(böjtelőéj) volt. E szó bajor-osztrák szá-
jon annak idején Vaschanc, ebből pedig 
nálunk fassang, majd farsang lett. És ez 
lett a neve a vízkereszttől, vagyis január 
6-tól hamvazószerdáig terjedő, rövi-
debb-hosszabb időszaknak is.

 
 HÚSHAGYÓ KEDD – A FARSANGI 

IDŐ ZÁRÓ NAPJA
Az igazi farsangi karneválok ideje az 

ünnepkört záró napokra esik: farsangva-
sárnapra, farsanghétfőre és húshagyó 
keddre. A „húshagyó” elnevezés az olasz 
eredetű karnevál szó tükörfordítása. A 
szót általában népi etimológiás úton-
módon a latin carnem levare „húst el-
hagyni” kifejezésből származtatják. A 
farsangoló nép tréfás olvasata ebből 
született: Carne, vale! – „Hús, ég veled!” 
A karnevál szó mögött azonban egy 
egész szócsokor rejtezik, s ad lehetősé-
get nem is oly bolondos etimologizá-
lásra.

 
 HAMVAZÓSZERDA – A NAGYBÖJTI 

IDŐ KEZDETE
Karnevál herceg farsangi diadalme-

nete hamvazószerdára virradóan halot-
tasmenetté változik. Európában általá-
nos szokás (volt), hogy a farsangot jelké-
pező alakot: óriás papírmasé bábut, 
medvemaszkát, vesszőből, szalmából, 
rongyból formált torz képmást megját-
szott jajveszékelés közben kivégzik, 
többnyire hatalmas máglyán elégetik, 
maradványait pedig eltemetik. Nálunk a 
szokásnak farsangtemetés, téltemetés, 
télkihordás a neve.


